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I TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 
a primit pe ambasadorul Republicii Irak 

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditarePreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, pe Ibrahim Shujaa Sul tan, care ți-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Irak in tara noastră.
(Continuare in pag. a V-a)

Congresul al XIV-lea al partidului — 
congresul marilor victorii socialiste

•« • ■

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C C. AL P.C.R.

CLASA MUNCITOARE - FORȚA CEA 
MAI PUTERNICĂ Șl MAI ÎNAINTATĂ 

A SOCIETĂȚII NOASTRE

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 3 noiembrie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.Comitetul Politic Executiv a dezbătut Rapor
tul privind îndeplinirea planului, la indicatorii 
fizici și valorici în industrie, comerț exterior și 
investiții, în perioada II — 31 X 1989 și in luna 
octombrie, precum și măsurile pentru realizarea 
integrală a planului pe trimestrul IV 1989.în cadrul ședinței, s-a apreciat că, în cele zece luni din 1989, inclusiv pe luna octombrie, au fost înregistrate ritmuri de creștere a producției superioare celor din aceeași perioadă a anului trecut, mai multe ministere realizînd și chiar depășind planul la unii indicatori de bază. Cu toate acestea, și în luna octombrie, în unele domenii și sectoare au continuat să se manifeste o serie de lipsuri, care au făcut ca realizările pe această lună să nu șe situeze la nivelul prevederilor de plan, al posibilităților de care dispune economia națională.Pornind de lș rezultatele înregistrate, de la importantele sarcini prevăzute pe lunile noiembrie și decembrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut guvernului, conducerilor ministerelor, centralelor industriale și unităților economice să acționeze cu toată fermitatea pentru recuperarea restanțelor și realizarea integrală a prevederilor planului. în acest scop, s-a indicat să se ia toate măsurile pentru organizarea exemplară a activității, să se lucreze — acolo unde este nevoie — în trei schimburi, să se urmărească permanent modul cum șe îndeplinește planul, să fie soluționate cu operativitate maximă toate problemele de care depinde realizarea nivelurilor de producție prevăzute pentru ultimele două luni ale anului.
Din experiența unităților agricole fruntașe

Despre inginerul Iota Liciniu am auzit vorbindu-se cu mult respect. Apoi am văzut <?i motivul . acestui respect al oamenilor, mergind la Cooperativa Agricolă de Producție Dimbâu, județul Mureș, pe care o conduce în calitate de președinte. O primă impresie se poate face încă de la intrare : curtea cea mare strălucește de curățenie, iar grajdurile de animale sînt proaspăt văruite. Peste tot se« vede mina bună de gospodar, în curte nu e nimeni, nici țipenie de om, lucru care mă fațe să mă gîndesc la o primă întrebare : Unde sint oamenii, tovarășe inginer ? „Oamenii sint la punctele de lucru bine stabilite pentru fiecare în parte. Nu e timp de pierdut, sîntem Intr-o perioadă de vîrf a lucrărilor de toamnă, perioadă în care toate eforturile cooperatorilor noștri, bineînțeles pe baza unui plan dinainte stabilit, sint Îndreptate pentru încheierea Intr-un timp cit mai scurt și în condiții optime a lucrărilor ce se impun in acest sezon. (înainte de a începe discuția , chiar inginerul Ioia se scuza pentru puținul timr> pe care-1 are la dispoziție, deoarece trebuie să treacă ne rind, drum pe care am aflat că-1 face zilnic, pe la fiecare din cele șapte ferme ale unității). Sîntem într-o permanentă alertă, vremea e încă bună $1 trebuie să profităm de ea pentru a realiza toate lucrările care se Impun".— Care este profilul muncii 
ce o desfășurați aici ?— Cooperativa noastră aparține C.U.A.S.C. Tîmăveni, cele 4 500 de hectare de teren fiind împărțite între cele trei sectoare de activitate. Sectorul vegetal, care are o pondere de 

ÎN TELEGRAME ADRESATE 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

Oamenii muncii din agricultură raportează 
încheierea recoltării unor culturi si obținerea 
de producții mari la hectar
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aproximativ 50 la sută din valoarea producției globale, are o suprafață de 3 400 de hectare de teren arabil, care sînt cultivate cu grîu, porumb, orz, sfeclă de zahăr, soia, culturi leguminoase etc. La recoltarea griului am obținut o producție de 7 963 kg ,1a ha, porumbul este în curs de recoltare, probabil cînd dumneavoastră veți scrie și va apărea articolul respectiv recoltarea va fi încheiată pe întreaga suprafață. Preconizăm și la această cultură o recoltă
RECOLTE SUPERIOARE, PRIN MOUERNIZAREA 

ÎNTREGII ACTIVITĂȚI
frumoasă, pe măsura muncii depuse. Trebuie să amintesc că Ia stringerea recoltei acestor culturi și obținerea de bune rezultate (la soia s-au obținut 5 000 kg la ha) a contribuit și seriozitatea cu care am privit această acțiune. Nici un bob pierdut ! a fost pentru noi prima exigentă impusă. Am mobilizat toți oamenii, toată suflarea satului, am asigurat toate utilajele necesare, la un grad înalt de funcționabilitate. pre- gătindu-le in ateliere specializate și. pentru a nu avea surprize, am organizat tabere in cimp cu echipe mobile de intervenție și depanare. Astfel, recolta a fost culeasă și transportată în bune condiții la baza

în mod deosebit, s-a insistat asupra necesității realizării producției de export, și a exportului, a vămuirii tuturor stocurilor existente, executării și livrării întregului fond de marfă, in condițiile de calitate și la termenele prevăzute în contracte. S-a cerut guvernului, ministerelor să prezinte programe de măsuri speciale privind asigurarea îndeplinirii în întregime a sarcinilor de export, inclusiv recuperarea nerealizărilor din luna octombrie, de către fiecare întreprindere, de fiecare județ și ramură de activitate,în ce privește investițiile, s-a cerut să se ia măsuri hotărîte pentru intensificarea ritmului de lucru pe șantiere, a lucrărilor de construcții- montaj, în vederea recuperării rămînerilor în urmă și punerii în funcțiune a tuturor capacităților de producție. în acest sens, s-a indicat să fie concentrate toate forțele pentru realizarea la timp a probelor tehnologice, intrarea în producție și atingerea, în scurtă vreme, a parametrilor proiectați la fiecare obiectiv de investiții. S-a cerut, de asemenea, să se acorde o atenție deosebită realizării în întregime a programului de construcții de locuințe prevăzute pentru acest an.Apreciind că sînt create toate condițiile pentru îndeplinirea prevederilor stabilite, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a exprimat convingerea că oamenii muncii, organele și organizațiile de partid vor face totul pentru înfăptuirea, ia un înalt nivei de calitate și eficiență- a planului pe trimestrul IV și pe întregul an 1989. pentru a întimpina cu realizări cît mai importante apropiatul Congres al partidului.Trecînd la următorul punct de pe ordinea de zi, Comitetul Politic Executiv a examinat unele

de recepție pentru fondul de stat. în aceste zile, printr-un efort susținut am încheiat campania de însămînțări de toamnă. Cele 34 de tractoare și 6 mașini de semănat au funcționat ireproșabil, semănatul închein- du-se la timp și în bune condiții de calitate. Cred că este demn să amintim cîteva nume de mecanizatori care au fost in permanență in preajma mașinilor și utilajelor, pentru ca a- cestea să funcționeze fără probleme : Cîndea Ivanim, Moga

Leon, Veșcan Simion. De asemenea, un succes important obținut in sectorul nostru vegetal il constituie realizarea a peste 40 000 kg de masă verde la hectar, asigurîndu-se astfel întreaga bază furajeră necesară sectorului zootehnic pentru perioada de iarnă.■— Dacă ați amintit de zootehnie. cum stați în acest sector ?— în unitatea noastră sint ferme specializate, care cuprind 2 500 bovine și un sector de 500 vaci de lapte, la acestea din urmă obținindu-se o producție de 10 litri pe zi lapte pe vacă furajată. Dorim să acordăm a- cestui sector o și mai mare a- tenție. pentru a obține peste

probleme privind pregătirea și desfășurarea 
Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist 
Român.în acest cadru, s-a stabilit ca lucrările conferințelor de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor județene de parțid și a organizației de partid a municipiului București să aibă loc in cursul săptămînii viitoare, între 8 și 11 noiembrie. S-a cerut să se ia toate măsurile pentru buna pregătire și desfășurare a acestor conferințe, astfel incit ele să dezbată, în spiritul cerințelor formulate de secretarul general al partidului, la recenta Plenară lărgită a C.C. al P.C.R., cu înaltă răspundere comunistă, activitatea politico-organizatorică depusă pentru înfăptuirea planurilor de dezvoltare economico-so- cială în profil teritorial, pentru mobilizarea largă a comuniștiloț, a tuturor oamenilor muncii la înfăptuirea neabătută a politicii partidului, a programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.în continuare. Comitetul Politic Executiv a luat în discuție și a aprobat unele măsuri organizatorice/Comitetul Politic Executiv a hotărît să propună plenarei C.C. al P.C.R. eliberarea tovarășilor Ion -Stoian și Ion Sîrbu din funcția de secretari ai Comitetului Central al partidului, urmînd să primească alte însărcinări.Comitetul Politic Executiv a hotărît să propună plenarei C.C. al P.C.R. alegerea în funcția de secretari ai Qpmițetului Centra! al partidului a tovarășilor liie Matei și Iosif Szasz.Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

4 000 litri de lapte în medie pe an./De fapt acest nivel minim pe care ni l-am propus pentru la anul este nu numai atins, dai" chiar si depășit la ferma nr. 5 unde șeful fermei, tehnicianul Gliga Simion. se -oate mindri cu această performanță. Datorită planului de modernizare a acestui sector, ca de altfel a tuturor sectoarelor din cooperativa noastră, plan care a început in 1986. realizat și îmbogățit continuu de atunci. ara efectuat lucrări pentru evacuarea mecanică a dejecțiilor, alimentare cu apă, asigurare de condiții de microclimat optime animalelor. De asemenea, am obținut un procent ridicat de 

natalitate, și anume de 80 la sută.De altfel, nu se intră și nu se lucrează in acest sector decit cu halat alb și în condiții igienice deosebite, fapt pe care l-am detaliat ulterior stind de vorbă cu Solomon Vasile, inginer, șeful fermei nr. 1, Bobohalma :— Nimic din ceea ce amintește munca grea din zootehnie nu mai e la noi. Oamenii de la acest loc de muncă, chiar dacă nu sînt doctori sau ingineri, poartă halațe albe si îți desfășoară acțivitatea intr-o perfectă curățenie, mînuiesc aparate (de exemplu mulsul se face mecanic la bidon) care-n trecut erau de . domeniu! fantasticului".
CTITORII DE GÎND SI FAPTĂ
, ?

ALE „EPOCII 

NICOLAE CEAUSESCU" ș

Brăila — primul județ 
cu suprafața agricolă 

integral irigată
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Despre mica industrie aveam să aflu tot de la președintele cooperativei. „Inițial ne-am gindit la cooperatorii noștri, la cei cițiva kilometri pe care trebuiau să-i parcurgă zilnic pentru ca să-și cumpere piine. Așa am înființat brutăria. Apoi ne-am gindit la tot satul. Așa am ajuns s-o extindem. Astăzi, din griul semănat si cules de noi, producem in 21 de ore 4.2 tone de piine albă și proaspătă pentru toată comuna Adărmaș, comună de care aparține și satul nostru. Tot in cadrul micii industrii avem și un sector de construcții, condus cu pricepere de economista Moldovan Stela.— Care sint gindurile pentrli viitor ?— Dorința de autodepășire ! Mai mult grîu înseamnă mai multă piine și țăranii noștri cooperatori știu acest lucru.Așa cum a subliniat în repetate rînduri tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, că proprietatea socialistă este singura cale care asigură prosperitatea lor și implicit a țării. Folosesc acest prilej pentru a exprima bucuria și deplina adeziune a mea si a membrilor cooperatori de Ia noi, la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie a.c. privind propunerea ca la Congresul al XIV-lea al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales in funcția supremă de secretar general a! partidului, chezășie a marilor înfăptuiri ce se vor realiza în viitor in agricultură, in Itoate sferele muncii și vieții societății noastre socialiste. (Duca n Răzvan).

Un adevăr relevat in chip magistral de experiența istorică a anilor revoluției și construcției socialismului — dar, mai cu seamă, în epoca de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului — este acela că și in viitor clasa muncitoare va reprezenta cea mai înaintată clasă a societății noastre, purtătoarea și promotoarea celor mai înalte valori moral-politice ale întregului popor.Acest adevăr cu valoare de axiomă, formulat și fundamentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, are la bază realitatea că în procesul dialectic al edificării noii orînduiri, pe fondul politicii de industriali-, zare. înfăptuită cu exemplară consecventă și intr-un inalt dinamism, ău avut loc mutații calitative, in primul rind in structura populației ocupate. De pildă, dacă în anul naționalizării principalelor mijloace de producție aproape trei sferturi din populația o- cupată a tării era concentrată in agricultură și doar un sfert în celelalte ramuri, la sfirși- tul anului 1985 populația ocupată in agricultură reprezenta 28,5 la sută, iar ramurile neagricole însumau 71,5 la sută din totalul oopulației ocupate.în deplină concordanță cu modificările care se înregistrează în structura populației noastre s-au produs mutații profunde cere i-au conferit și confirmat, i-au consolidat si afirmat forța si dinamismul, uriașele energii creatoare, vocația de a reprezenta elementul de referință al procesului
În spiritul orientărilor și sarcinilor trasate

de tovarășul Nicolae Ceaușescu

ACȚIUNI ENERGICE, ACTIVITATE SUSȚINUTĂ 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA INTEGRALĂ

A PLANULUI ANUAL PiNĂ LA CONGRESUL
AL XIV-LEA AL PARTIDULUI

Capacitățile de producție — 

utilizate ia maxim

OMUL -
FACTORUL HOTĂRÎTOR 
ÎN ECUAȚIA EFICIENTEI i .>în urmă cu 11 ani, orașul Cîmpulurlg Moldovenesc înregistra un nou spor in forța sa economică. Se dăduse in funcțiune ÎNTREPRINDEREA DE ÎNCĂLȚĂMINTE „MONTANA" și. poate pentru că produsele cu care se făcea rodarea forței de muncă nu erau foarte complicate. muncitorii spuneau că întreprinderea producea „papuci". Este adevărat că sortimentele ce au tot îngroșat catalogul de oferte a! unității a înregistrat și asemenea produse dar ele au fost apoi depășite de către celelalte modele, care au baleat practic toată gama de încălțăminte necesară adUlților și copiilor. Acum, oferta întreprinderii este de o deosebită diversitate, gradul de înnoire a producției fiind, în fiecare an, de 99 la sută. Cum celor care au format primele echipe ale unității li s-au adăugat noi și noi tineri — media de vîrstă a personalului a scăzut, dar realizările reflectate de indicatorii economici sînt edificatoare pen- tnu felul în care ei muncesc aici, alături de câlegii mai vîrst- pici. Cu trecerea in revistă a acestor cifre, deschidem discuția pe care o purtăm cu inginerul șef al întreprinderii, Gheorghe Radu. „Dorim ca e- forturile noastre să-si găsească reflectarea în modul de realizare a producției și pot spune că reușim acest lucru. Indicatorul producție marfă înregistrează pe primele 9 luni ale a- c&stui an 100,8 procente iar productivitatea muncii 100,9 la sută. Producția fizică a fost realizată în proporție de 101.8 la sută in condițiile in care 

revoluționai", dinamic, tot mai intens de dezvoltare economi- co-socială.Se relevă astfel că pe de o parte dezvoltarea clasei muncitoare a fost concepută și înfăptuită ca o dezvoltare in toate sectoarele economiei naționale iar. pe de altă parte, că, in procesul edificării societății socialiste, sporirea rin- durilor muncitorilor a fost strins legată de prioritățile a- cordate, într-o anumită etapă, unui sector sau altuia, priorități subordonate strategiei generale de dezvoltare a țării.Politica partidului și statului nostru de dezvoltare și repartizare echilibrată, armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării inaugurată de Congresul al IX-lea a determinat importante, mu- i tații și în structura clasei muncitoare în profil teritorial. A avut loc, astfel, în toate județele. o creștere a numărului muncitorilor, cu precădere a celor din industrie, sporuri importante realizindu-se îndeosebi în județele rămase in urmă din punct de vedere economic. Practic, județe care erau lipsite de orice industrie au devenit astăzi puternice centre industriale. Dezvoltarea accentuată a tuturor localităților si zonelor țării a avut ca urmare afirmarea clasei muncitoare drept forța socială cea mai puternică în fiecare județ.Semnificative mutații s-au produs în structura clasei muncitoare si in raport cu repartizarea acesteia în centrele urbane si mediul rural. Meca

cheltuielile materiale de producție au fost scăzute cu 99.6 lei la 1 000 lei producție marfă, între alte cauze ce au determinat această bună realizare a sarcinilor de plan a stat și utilizarea optimă a capacităților de producție. Pe fiecare schimb se înregistrează un procent de 99,9 la sută la acest capitol. Procentul de 0.1 la sută ce lipsește pentru ca acest grad de utilizare să fie de sută la sută se datorează faptului că tehnologiile de producere a încălțămintei nu solicită la fiecare model toate utilajele de care dispunem. Deși avem schimbări foarte dese de tehnologie, datorită noilor modele puse în fabricație. materiilor prime și a niaterialelor folosite, gradul de utilizare a capacităților de producție rămine constant bun. La acest lucru concură mai mulți factori și, dacă ar fi să ii analizăm in ordinea lor logică, ar trebui sa vorbim mai întii despre aprovizionarea ritmică a întreprinderii cu toate cele necesare, materii prime și materiale care, la fabricarea unei perechi de încălțăminte potfi 80—90 de repere diferite".Despre acest capitol al activității de la I.I. „Montana" discutăm cu Trifan Ichim. șeful biroului aprovizionare-desfa- cere-transport. „Dacă din reperele necesare lipsesc doar cîteva. apar, in secții, probleme mari pentru că demararea producției poate fi pusă sub semnul întrebării si deci și utilizarea mașinilor. De aceea avem mereu în grijă modul concret in care se desfășoară colaborarea cu furnizorii noștri, livrarea la 

nizarea și chimizarea agriculturii, activitatea de îmbunătățiri funciare, dezvoltarea micii industrii locale, a altor activități au condus la creșterea ponderii muncitorilor in localitățile rurale, proces cu numeroase consecințe asupra dinamizării și transformării vieții satului, asupra schimbării structurii de clasă in mediul rural, a dezș'oltării satului ca tip de comunitate.Din această perspectivă în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului se a- preciază : „Clasa muncitoare, clasa cea mai numeroasă și înaintată a societății, Li exercită cu cinste rolul conducător în societate, reprezintă garanția principală a înfăptuirii socialismului și comunismului. Partidul nostru va asigura ca intreaga clasă muncitoare să-și lărgească necontenit orizontul de cunoștințe, nivelul pregătirii profesionale, tehnice si culturale, să se ridice la nivelul unei clase muncitoare intelectuale, să se afirme, in continuare, cu și mai multă putere, ca o clasa revoluționară. înaintată din toate punctele de vedere".în acest context se cuvine relevat faptul că. sub conducerea și sub dițeeta îndrumare a partidului, dar mai cu seamă în ultimul sfert de veac, eroica noastră clasă muncitoare și-a intensificat și sporit permanent sistemul de valori și norme — disciplina în menea, spiritul revoluționar. atitudinea înaintată față
(Continuare in pag. a IV-a)

termenele fixate prin contract a tuturor reperelor necesare. Noi, cei care avem sarcina de a asigura aprovizionarea unității căutăm să fim eu un pas in față, să știm din timp ce și cind se va produce, care sînt termenele stabilite pentru a- ceasta și să facem totul pentru ca gradul de utilizare a capacităților de producție să nu Înregistreze scăderi din cauza lipsei temporare de materiale ori materii prime".„De o mare importanță pentru obținerea unui gra'ci inalt de utilizare a capacităților de producție este și felul in care este pregătită și folosită forța de muncă a întreprinderii. Pentru că omul este cel mai important element în ecuația eficienței, pentru că un utilaj, oricît ar fi de bun. de modern, dă randament după cum este folosit de către muncitori, acordăm o mare atenție pregătirii forței de muncă cît și respectării disciplinei de producție, completează Gheorghe Radu. De asemenea, aplicăm in producție doar tehnologiile care asigură folosirea la capacitate a utilajelor și un grad ridicat al productivității muncii. La noi dă foarte bune rezultate metoda „Depășirea normelor de consum se recuperează. economiile se stimulează". Acest lucru a dus la creșterea eficienței activității întregului colectiv. O reflectare a preocupărilor pe linia celor prezentate se regăsește și în ceea ce se întreprinde pentru ca utilajele să fie în permanență în bună stare de funcționar*.
(Continuare în pag. a IV-a)



Moramureș, octombrie 1989. Unul dintre ținuturile definitorii ale sufletului și simțirii noastre dintotdeaune. O minune din salba de minuni a patriei noastre de azi și de miine. Un peisaj pulsind de viață, reînnoit in dtiip revoluționar, cu oamenii ei înșiși învețmiiitnți in spirit și fapte de nemuritoare lumină.Raportarea la timp a acestui pămînt românesc, făcută in deschiderea acestei însemnări, nu este nicidecum intimpio- toore. Alături de celelalte zone oie țării, ■și Maramureșul a cunoscut in ultimul sfert de secol mutații rfevoluționdre, vechimea sa milenară transformindu-se, Tin «acest bogat răstimp, de istorie,. înir-un prezent de o impresionantă densitate o im.plinirilor. Reconstrucția Maramureșului, noul său chip pe care și l-a dobindit în glorioșii ani .oi „Epocii Nicolae Ceausescu" atestă, cu argumentele de netăgăduit ale construcției îrttotdeiauna monumentale, vocația sa de a fi conectat Io tumultul prezentului și de a-și scruta viitorul cu ro

bustețea unui optimism benefic. Pe milenare structuri de muncă și viață, socialismul a clădit ți aici, cu oamenii și pentru 'oameni, pe coordonate de excepție, o lume nouă și strălucitoare. Străvechi și valoroase tradiții de muncă și viață au devenit. în acest timp de glorie și lumină, componente ale unui mod de c ti in perpetuă curățenie morală, in spiritul muncii și al omeniei. Socialismul a dat și in Maramureș acestor valori perene ale poporului nostru dimensiuni atotcuprinzătoare. Epopeea edificării spirituale și umane a cunoscut și cunoaște și în Maramureș aspectele profunde și fără de egal ale unui proces vizionar și generos. Alături de noile zidiri ate Maramureșului, alături de binele și frumosul concretizat la tot pasul, vei întîlni, și în această parte a țării, profilul în mișcare al cefei mai importante realizări a „Epocii Nicolae Ceausescu” - omul nou. Maramureșul se află, deci, pe dimensiunile unui nou și viguros umanism. Și

trăiește, alături rle întreaga țară, acest timp fierbinte al muncii și al angajării revoluționare din preajma marelui eveniment din viată' patriei și partidului - Congresul al XlV-lea.Drnd expresie, prin munco și creație, adeziunii lor fierbinți Io strălucitele proiecte de documente ale Congresului al XiV-lea al partidului, oamenii Maramureșului trăiesc la dimensiunea clocotitorului: prezent socialist, arcrumentind plenar pentru o bogată istorie viitoare.in acest context efervescent, un grup de tineri scriitori -- membri oi Cenaclului Confluențe - a fost prezent, timp de o săptămînd, pe spațiile emoționantelor locuri ale Maramureșului. Publicăm in această pagină citeva dintre însemnările lor, dintre primele lor însemnări, convinși fiind că ecourile acestei călătorii de documentare citit de pline de semnificații' vor reverbera ad:nc și pentru mult timp în conștiința acestor foarte tineri creatori.
ram - o uimii 11. mimutt

In 'patria lemnului. unde ?i 
cerul pare: a se sprijini .de pă
dure. existența unui Combinat 
rle fi-relucrare a Lemnului, in 
Sighs,tul Marmarției, ni se pare 
vndreptățitiă.

începutul exploatării masei 
lemnoase., marcat aproape cu im secol in urmă, a însemnat o mică fabrică de scaune 

■curbate. Astăzi pășim intr-un 
combinat modern, deținător al 
locului patrii pe țară in între
cerea socialistă, al cărui colec titț, format in mare parte din 
tineri, este condus tot de un 
.timar inimos, inginerul Valen
tin Pe'rache.

Aflăm aici că in cele unspre
zece secții de mobilă ce poartă 
tuuv uneori neobișnuite (mo
bilă corp, curbată, artă, placaj, 
furnir, pal, tapițerie ș.a.) se 
urmărește valorificarea supe
rioară « lemnului de fag. tei, 
paltin ori stejar.

Pe tinărul de numai 26 de 
cui,, Vasile Boris, l-ani intîlait 
în atelierul de sculptură al sec
ției de mobilă corp alfa. Ab
solvent al Școlii profesionale

din cadrul Liceului industrial tir. 1 din Siglietul Marmației. 
liceu patronat de combinat, și 

■al unui curs de sculptură de 
6 luni din cadrul aceluiași com
binat. acest tinăr, artist in 
sensul deplin al cuvîntului, 
lucrează aici din 1982.

In atelierul de sculptură nu 
se ajunge ușor. E nevoie de 
talent, indeminare, multă mun
că, dar mai ales de suflet de 
artist. Si sculptorul in lemn 
Vasile Boris, născut pe Valea 
Izei. in comuna Birslana, unde 
impunătoare porți de lemn 
ating dcsăvirșirea, e. asemenea 
înaintașilor săi țărani, un 
creator de excepție, original 
intru totul. Privirea-i învălui
toare și vorba-i nuanțată par 
a fi împrumutat ceva clin gin
gășia obiectelor ce-i ies din 
mină, fie ele piese de orna
ment, de artizanat ori statuete. 
Ideile, după care sculptăm, ne 
spune el, sint, firește, ale 
nbastre, ale celor care lucrăm 
in atelierul de sculptură, și 
i-aș aminti aici pe Onișe Da

niela, Durus Anuța, Mihnea 
Ion sau Puicar Ovidiu,

lată âe pildă un interesant 
joc de șah, ale cărui piese re
prezintă figuri umane. Sau o 
statuetă intitulată „Femeie cu 
spice", o alta „Fetiță cu stru
guri, aflată ceva mai departe, 
pe o policioară. „Mărie", „Vă- 
sălie", statuetele eu nume ma
ramureșene, asemeni celor din 
legendă, par vii. chemindu-te 
parcă, tacit, in lumea lor.

Executate toate din tei ort 
paltin, le vom găsi desigur 
grațios expuse, nu peste mult 
timp, in magazinele de arti
zanat.

Economistul Teodor Goja și 
maistrul Vasile Pleș, sub în
drumarea cărora s-a format Și 
de la care cei tineri continuă 
să învețe zilnic altceva, mereu 
altceva, îmi mărturisesc că 
Vasile Boris a obtinut locul 
doi la concursul „Cel mai bun 
sculptor", organizat de combi
nat. Interesant e că pc lingă 
o probă teoretică însumtnd cu
noștințe despre modul in care se mînuiesc, se ascut și se în

trețin dâlțile, concursul a ce
rut candtdaților să execute o 
frunză de. acant. Da. O simplă 
frunză, am fi tentați să spu
nem. Suplețea liniei, însă, gin
gășia ce o ghicești in execuția 
nervurilor acestei frunze le 
po(i înțelege abia după ce în
veți a o privi cu ochiul și dă
ruirea artistului.

Frunza de acant, podoabă a 
capitelurilor corintice in tem
plul grec, se transformă, iată, 
in frunza pomului vieții, mo
tiv arhaic intîlnit pe porțile 
maramureșene. Iar de aici, din 
Maramureș, ea devine motiv 
ornamental pentru construcții 
răspindite in întreaga țară.

Mă despart de acest tinăr 
creator cu imaginea bucuriei 
unui copil : aflu că fiica lui, 
de numai citeva luni, a început 
să se pătrundă de cele dinții 
taine ale universului mîngîind, 
nu o păpușă, ci un culegător 
de struguri, un fluieraș, o 
frunză de acant...

LUMINIȚA VOINA-RAUȚ ,

întruparea îmi m
Frumoase porți maramure

șene. punți deschise larg de 
oameni primitori, ca să pă
trundem „pe-o gură de ral", 
în sufletele minunate ale celor 
de aici. Și-am duzii. intrînd, 

chemarea străbumlor, glasul lor 
dintotdeauna doinind și horind, 
reverberațiile pașilor bătind 
pămintul intr-un dans încins 
cu maci și gnu foșnitor, am 
simțit ropotul cailor... Fantas
tic sentiment de epopee sonoră 
am încercat, copleșiți de gran
doarea umedă a monumentului 
ce se înalță aici, la Bogdan 
Vodă. înalt cit un templu, al 
istoriei, al eternității ființei 
noastre naționale. De la pi
cioarele uriașului cal ne-am 
înălțat privirea și rotind-o am 
descoperit și bustul voievodu
lui, cel ce a dat numele de 
acum al așezării, cel care a 
fost calificat drept „necredin

cios" și „răzvrătit" pentru în
drăzneala de a se fi ridicat 
împotriva politicii de catolici" 
zare a regalității ungare, la 
jumătatea secolului al 
XlV-lea și, mai apoi, trecind 
munții. întemeietorul statului, 
independent al Moldovei. O 
privire âirză și luminoasă ne-a 
pironit intr-o extatică evalu
are a timpului ce pare acum, 
mai viu ca oricind. vă ne 
unește și nu că ne desparte de 
veacurile ce s-au prelins im
placabil in uriașa clepsidră a 
existenței noastre ca neam și 
țară de oameni liberi. Privirea 
voievodului a prins din nou 
să strălucească cu lumina uni
că a mîndriei de a fi, aici, in 
Maramureș, descendența daci
lor liberi. Și am mai citit în 
ochii săi de albă încremenire, 
pură și pătrunzătoare, fiorul 
omenesc de recunoștință pen

tru dreapta cinstire ce i se 
aduce astăzi, de către urmași, 
în cea mai. luminoasă epocă a 
devenirii noastre milenare.

Statornică . și de neclintit, 
una din cele mai inindre din 
cite avem, statuia va cîntări 
ÎS tone. Un vis se materiali
zează prin truda unor ceasuri 
lungi cit luni întregi de nopți 
și zile, dăruite cu migală și 
pricepere de familia sculpto
rului loan Stoica, autorul lu
crării.

Un vis în bronz, într-.o epocă 
de aur. Numai istoria însăși 
poate evalua greutatea unui 
asemenea gest, numai miinile 
străbunilor trudite ele uneltele 
pămîntului' și de armele rezis
tenței neplecate, numai ele, 
unite sub porțile pămîntului, 
pot fi uriașul cintar pe care 
se va înălța visul unui cuteză
tor m^ramureșan, pe care oa

menii l-ap i trnl.-i, asctiltind 
v.ocea străbunilor, t:u nume de 
șo'rg,nte dacă. l-du, spits : 
Moșul. Si i-du spus astfel, lui 
Vasile Deac-Mprimâr aici timp' 
de un deceniu, după îndelet
nicirea mamei sale, care a au
zit primele srincete ale prun
cilor, parte din ei intrați deja 
în marele ciclu al naturii. Și 
i-au mai zis astfel pentru în
țelepciunea și priceperea cu 
care tăinuiește cuvintul pur
tător al idealurilor strămoșești. 
Deși cu puțină carte, acest fiu 
al Maramureșului, tată la rîn- 
dui său, a știut să aducă cu 
sine in „Casa Tării", la prima 
Conferință a partidului, gra
iul pornit dintr-un suflet fără, 
putință de numit, căci meta
fora însăși în toată bogăția ei 
și-a plămădit cuib durabil in 
această inimă generoasă.

OLIVIA ȘIREANU

fntii te surprinde măreția 
peisajului : te aștepți ca orașul 
să ți se dezvăluie pe îndelete, 
de la periferie spre centru, 
intr-o succesiune arhitecturală 
previzibilă. Uimitor insă, el se 
oferă privirii dinlr-o dată, cu- 
cerindu-te, schimbindu-ți toate 
impresiile culese din cărțile $i 
pliantele cu care ai plecat la 
drum.

Și acest lucru nu e întîmplă- 
tor. căci orașul e așezat intr-o. 
depresiune protejată in partea . 

~rie nord de un relief deluros 
care spre„ șud coboară in țșanta - 
dulci spre țej. _E-, poate,' sin1 ' 
gi rul oraș care iți'oti£a.iio.si-'‘l' . 
b:litatca„x'e'-.a .aîUp'Te:~:tmr-un - _ 
sfert devoră la mupite sau la 
cimpie, - după dorință. Baia. 
Mare șlfirintre puținele orășel 
in' careifffyururea arhitectonică, 
a clădtțrlor din secolul trțcut și, a celor construite in ultimii.

' ani nu surprinde, ci dim.po"" 
trivă, trecerea este domoală. 
ca și cum ai aluneca cu gîndul 
dintr-un prezent cotidian in
tr-un trecut ce îți aparține, 
chiar dacă e vorba de secolele 
al XVIII-lea și al XlX-lea. 
Trecerea nu e bruscă. Totul e 
separat de spații verzi, de flori , 
de toamnă niciodată prezentate 
in același fel, fiecare spațiu 
invitînd la meditație sau. la 
visare. Căci traversind Baia 
Mare nu se poate să nu devii 
visător. De la ruginiul dulce 
al toamnei, estompindu-se în 
Verdele și cafeniul dealurilor 
din fundal, la balcoanele cu 
mușcate pe care le zărești din

stradă, de la ceasul cu flori din 
centrul orașului -a expoziția 
Jiorală de la „Casa Tineretu
lui", totul predispune la visare. 
Ca și cum ai străbate orașul 
cu pasul, pe o ploaie măruntă 
și rece de toamnă fără a-ți da 
seama cu precizie cînd s-a in- 
seninal. Rămine doar, preg
nantă. senzația de imprevizi
bil : riul Săsar, despre care 
localnicii spun că iși schimbă

locuri, de parcă, trecind cu 
privirea de la trecut la prezent, 
am înțelege dinir-o dată aspi
rațiile, năzuințele unui popor 
care-a locuit neîntrerupt pe 
aceste meleaguri din cele mai 
vechi timpuri pută azi. Și cum să nu te bucuri adine atunci 
cinci după această lecție de is
torie si geografie intilnești, 
gingași^ colecția de flori de 
mină din cadrul Secției de ști-
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culoarea de-a lungul zilei, 
străzile ce nu seamănă una cu 
alta, orașul care nu-și trăiește 
lungile dupâ-amieze de dumi
nică in litrul unui singur bu
levard. Arhitectonic chiar, ora
șul surprinde prin cutezanța și 
modernismul construcțiilor 
sale. De la clădirile Teatrului 
Dramatic, Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea 
României", hotelurilor, blocu
rilor, la acelea aparținind Ex
poziției etnografice din cadrul 
Muzeului Județean nu e decit 
un pas. Un pas ce include is
toria zbuciumată a acestor

ințele naturii a Muzeului Jude
țean. Flori. Din nou flori. Dacă 
acesta este primul cuvint care 
iți vine pe buze după un tur 
al. orașului, al doilea ar trebui 
să fie, in egală măsură, pic
tura și sculptura. Căci acesta 
este locul în care a luat naș
tere,. la sfirșitul secolului tre
cut, colonia de pictură care, 
desfășurindu-și activitatea 
sub semnul creației și gru- 
pind in jurul- ei pictori și 
sculptori, a dat țării nume de 
referință in arta românească : 
Vida Gheza, de pildă, care e

prezent în peisajul băimărcan 
cu grupul statuar „Sfatul bă- 
trinilor" și statuia „Minerul" 
amplasată in fața Centralei 
Minereurilor. In prezent, la 
Casa de creație din Baia Mare 
iși desfășoară activitatea peste 
40 de artiști plastici. Un mo
ment de, referința in viâța cul
turală a orașului il reprezintă 
de asemenea și festivalul 
„Toamna. băimăreană" care se 
desfășoară anual, cit participa
rea unor formații artistice <En 
întreaga țară: Și dacă acestea 
sint, în niare, impresiile ce te 
cuprind plimbindu-te prin’brdț 
intr-d lumindas'ă zi de fbahtrtâ; 
zăbovind o clipă"in fața unei 
vitrine, a unul afiș,‘sau a unei 
bănci din parc, ihtrebind un 
localnic sau încercind pur și 
simplu să ajungi intr-un-loc, aț 
orașului neghidindu-te după 
hartă, ei ajutat numai dd sim
țul priehtării, nu ișe poate să 
nu recunoști că dorința ultimă 
este aceea de a reveni, de a 
revedea. Și de a înțelege altfel 
acest teritoriu. înveșmîntat și acum, în tlrziul anotimpului, 
in haina florilor, flori in culori 
calde, încercind parcă să pre
lungească mirajul verii dincolo 
de hotarele calendaristice, așa 
cum un obiect, o întimplare 
sau o amintire, au darul de a 
prelungi in memoria noastră 
emoțțile unei zile petrecute in Baia Mare.

AURIANA POPESCU

VIBRANTE SECVENȚE DE PROFUNDĂ UMANITATE -
LUMEA MINERILOR DIN MARAMUREȘ

, sau o fărîmă 
timpuluipermanentă intre om șl misterele «dineului, intr-un proces de inițiere perpetuu. L’rcind pe valea Cataramei, nu departe de Borșa, întrevezi ieșind la iveală gurile minei Dealul Bucății-Vest, ca trei ochi deschiși spre lumina și adinciți in duritatea orbitelor.Din profunzimea lor seînteie in reflexe tăioase „Diamantul de. Maramureș",'trofeu incrustat pe răbojul faptei și in sufletul minerilor din brigada lui Gheotghe B-ol- dijar, care, părinte și dascăl in același timp, Veteranul brigăzii, iși indreaptă tovarășii pe calea aspră și seducătoare â podiumului. în general, minerii sint oamehi ursuzi, dint»o bucată și puțin comunicativi. dar, in cadru, specific. Oamenii muntelui de la Borșa știu a te atrage lingă sufletul lor, făcindu-te să te simți părtaș la bucuriile si necazurile lor. să trăiești o clipă senzația Înrădăcinării in pămintul lor.Viața aspră din galerii nu Ie-a Împietrit inimile, ci din contră le-a deschis spre acea sensibilitate matură, plină de Vigoare. ce transferă semnificații in universul mitic.Este extraordinar să-t cunoști pe acești oamehi acasă la ei, la locul lor de muncă,, in abataj, pentru a vedea și înțelege o fărîmă din Istoria timpului.

DAN SEMENESCU

cioplițimuncă, adică în mină. Mina BurlOâla din Borșa Maramureșului. L-am cunoscut ih abataj, acolo era, cu perforatorul in mina spărgîbd minereul complex, care mal tlr- 2iu (trecind prin mai multe procese tehnologice) ajunge să fie plumb, zinc, aur, argint, cupru. Nu am stat prea mult de vorbă, dar atît cit am stat a fost de-ajuns pentru a mă emoționa. Pentru a-mi transmite $i mie fericirea lui. Pentru că omul acesta, acolo. In adincimilh muntelui, era cu adevărat mulțumit de munca depusă, de rezultatele obținute și nu-l deranjau nici depărtarea de casă, nici efortul depus, nici munca aspră și dură. M-au im

Gînduri la Borșa 
din istoriaȚară de legendă și adevăr, Maramureșul se înalță astăzi biruitor peste vremelni- ciile soartei, adumtld și revarsind in căușul timpului tinerețea să veșnică și copleșitoare, înmănuncftind intr-un singur crez inimile fiilor lui — braț Vinjos al dăinuirii.Hăthicia străbate ținutul m lung și-n lat, gătită în rochia ei de mireasă și deslușind în vene clocotul princiar al anotimpului, primită și transmisă cu tandrețe de mîini aspre și bătătorite.Și dacă cumva ajungi, calator emoționat prin acele locuri, observi tâ maramureșa- nul este profund ancorat în tradiție, iar tradiția la el înseamnă eșențializare și cultivare a meșteșugului, arborare tainică a ingeniozității.Indiferent de cadrul său de manifestare, Spiritual sau material, talentul și dăruirea siht elemente funciare ce înnobilează productul local, inmuind formele aspre ale oricărei munci cu aroma rodului, ei. Pentru 61 nu ekistă muncă grea sau ușoară, ci muncă, fiind Conștient de avatarurile fiecărei activități, și nu poți uita vorbele lui Gfigore Bejelea. miner la Dealul Bucății. caro întrebat dacă e greu să fii miner. â răspuns înțelept ..mai greh e cind .nu lucrezi", sintțjtisînd ihtr-o sintagmă întreaga filosofic de viață a măfamurCșa- nului.Mineritul este uha din preocupările vechi ale localnicilor, iar meseria de miner se transmite din tată îh fiu, ca o legătură
în stincăCîndvă, am cunoscut un sculptor, bătrîn. Vorbind întotdeauna puțih. (CUvinte ca niște perle). L-am cunoscut acolo, in atelierul său, printre sculpturile sale, printre figurile create de imaginația Sa. Era fericit dd tot ce crease, de toată muncă sa de-o viață. Se vedea o fericire intensă in privirea sa clară, dar mai ales in privirea Statuilor ce-1 înconjurau. O fericire cople- șitbarb. Aceiași lucru mi s-a întîmplat nu db mult, intr-o dimineață din mijlocul a- cestui octombrie. Cimoscind alt om. Simo- niac Vasile. Este miner, are 27 de ani, originar din comuna Poienile de sub Munte. L-am cunoscut de asemenea, la locul de

presionat simplitatea și siguranța răspunsurilor lui. întrebat fiind : ,.— De ce ai ales mina ?“ el « răspuns : Pentru cămi-a plăcut și-mi place munca". Jar mai apoi la o altă intrebăre : .,— Te-ai gîndit vreodată să schimbi mitia pe altceva T‘.Nui mi-a intrat mina in singe, nu mai pot facte nimic altceva la viața mea". Lingă tînăhul acesta miner, care lucrează aici- cu cei doi frați ai săi, Simioh și Mihai, am
Inima omului 

cu inimaMina este locul undfe se întimplă Viața. La cele mai înalte cote. Viața pămîntului și viața omului conluerîhd intr-o perpetuă competiție. în subteran, inima omului bate o dată cu inima pămîntului. O cnbo- rire în mină este o coborire in sine. Acolo, în miezul materiei, minerii potrivesc ceasul stelelbr. florilor, omeniei. în mină nu este nici zi, nici noapte. Este ahotîfnpul fierbinte al hărniciei, seriozității, curajului.Mina ij.ba. Cu peste 151) l-im db galerii. Exploatează minbreu complex. Cu toți indicatorii realizați. O mină fruntașă. în 1912, aici. s-a construit prima flotațje din țară pentru valorificarea minereului aurifer. Transportul minereului Se reălizeâză îri proporție dă 911 la sută metănizăl, specific pentru această mină fiind folosirea trolischiphrelor, datorită filoanelor înguste. Alimentarea cu energie se fată dih sistemul energetic national, iar aliftitentareă cu âpă din puțuri forate in Lunca Someșului. Oamenii, ei, esența și sufletul minei, vin aici cîin zona Oașului și din alte părți — Turț. Gherța; Mediașul Auflt» Ilaltheu, Călițiești> Coca. Livada. Oameni harnici, pentru tarelmirferl’Ul este <5 tradiție 'de îamiliă. Din cei 1 800 de încadrați, 1 500 luCfeaiă in subteran.„Mineritul este o scoală a vieții. La început pate gred, apoi nit mai poți renunță. Estte o muneă bărbătească, fu greutăți și sătisfăcții". ne snune Shginerul Petru Tribbn. Unul din tinerii care și-au legat dfeȘtțnăl de mină. Edentează la Ilba dte lă absolvirea Facultății de Mine din Petroșani. Primit cu căldură, a fost implicat ifl producție din nrimele zile de stagiatură, în cercetare și proiectare, ih subteran, tină din sarcinile pe caro le-a rezolvat cu SUCftes a fost mărirea vitezelor de avans lă lucrări miniere orizontale, avînd ca re- 

fost mișcat pină la lacrimi. Toată oboseala și, transpirația noastră, a grupului nostru de tineri gazetari, neinvățați cu verticala suitorului înalt de pteste 30 de metri s-au transformat in bucurie, bucuria cunoașterii unui om temeinic, a unui Om adevărat.
MIHAI CONSTANTIN

bate o dată 
pămîntuluizultat obținerea unor ritmuri mari la înaintară ihizăteămînt. de peste 100 m liniari pe lună. La sfirșitul stagiaturii, Petru Tri-, pon a primit funcția de șef de raion, răs- puitzihd de perimetrul minier „Venera" ;

O rază de lumină din adîncuri...Urcăm dealul abrupt. Pașii vibrează cu fiecare atingere a cărării ce. duce spre intrare. în jur, pilcuri de; brazi din podurile veșnice ale feorșei. Valea rămine ih urmă cu puținele clădiri, iar ăterul mohorît și rece ne țifie treaza respirația....Urcăm și căutăm să fim eit mai a- proape de tinărul inginer Adrian Chifor, cel ce ne conduce spre subteran. Aștept intilnirea cu Ei. Cu minerii Maramureșului, Sint în muntele din fața mea. Localnicii il iic Dealul Bucății. Pittă la ei, mai bine de un kilometru. De fapt i-âm zărit mai întîi, cu o zi înainte, în autobuzele ce coborât! dihshre Raia Borșa. Și tot atunci, in â'Cea Seară; îtltf-Un colț dd Stradă, la lumina unui bec atirnăt de un stîlp; pleșuv, am oprit din joacă și am stat de vorbă cu doi copii de mineri. Ei au fost primii mei interlocutori,: din mărea familie a minerilor maramureșeni. Așă am aflăt de la Alexandra Cameltă Doja. o fetiță ageră, în virstă de 9 Stil. Că' târâi ei lucrează la mina Colbu, că acum este in Concediu și-și construiesc o altă casă, cu opt camere.VăMnd că pe el fiu-l întreb nimic, deși s-ă uitat insistent Ta mine cU ochii rugători, numai ret] aud :..„Și mâm.a merge Ta flotație. in fiecare zi. Este sitdorîță". imi Spuhte cu vorbe apăsate Alexandru, băiețelul familiei. Doja. -...Urcăm. Doar cîțiva pași. Intrăm tn- 

după un an a fost numit adjunct șef sec-' tor. S-a căsătorit în Baia Mare, are doi copii, locuiește intr-un apartament modern.Asemenea inginerului Petru Tripon, aici Sint zeci, sute de tineri exemplari prin puterea de muncă, decizie, abnegație, oameni de nădejde ai zilei de azi ?i de miine. Cîțiva dintre aceștia : Tămaș Coțan, ciști- gătorul „Diamantului de Maramureș" ih 1988, ioan Bura, Iosif Uhl — șefi de brigadă, Augustin Georgiu, Gabriel Bîtea, Sorin Nemeș. Ghedrghe Birz etc.Ca toți maratîKireșenii. generoși, bucuroși de oaspeți și de ospeție, și minerii de la llba ne-au adresat la plecare îndemnul „Veniți mai des pe la noi“...Cu oamenii lui, cu cerul, apele și pămintul, cU pădurile de brad și de fag, Maramureșul este suflet în sufletul de soațe, aur și diamant al țării.
VICTORIA MILESCU

tr-uh tunel. întunericul e tot măi dens. Lumina lămpașelor ne ușurează înaintarea. Călcăm pe traversele umede ale șinelor, uneori le ocolim. îmi amintesc căle spuse , cu citeva minute înainte de tinerii ■ subin- gineri SahdU Babiciu și Petru. Dant-i, adjunct! șefi sector, ca, aici, in pealpl Bu- .cății, vom ihtilni oamehi „dihtr-o bucată!". Adică oameni ce știu ce înseamnă datoria, știii câ personalitatea lor Se măsoară si prin tonele de minereu scoase la suprafață. Sint uniți, fermi, iar disciplina nu admite „fisuri". Drept dovadă, lună de lună iși depășesc sarcinile de plan cu a- prtvape 409 de tone de mihereu.Ne oprim, „O vom lua pe-alei“ îl aud pe Ad rian. Cu atenție, „mare atenție"......tffiatn un suitbr îhgust. îmbrăcămintea de miner ne devine tot mai familiară. Urcăm. Diferența de nivel cllhlre cetb doua orizonturi este de ci ți va, zeci-de metri. Scările ni se par nesfirșite. Poate datorită vefticălității lor. Tot întrebăm : „Mai sint ?... mai siniPășiffi prin nouă galerie. Aici, grinzi enorme sprijină rupturile de minereu. înaintăm spre frontul ae lucru, cu ■ privirea ațintită căutăm mititeril ih partea de utifle se aude un zgoftmt Cu fecbu ihablisit de picamer. Galeria are o curbură. Umbre farttOmetiCe........Nu. Nu » cMti. Stnt vapori de apă. 

Se stropesc pereții, tavar.ui" —' il aud pe un muitir. l..a luiti.a:, lămpii, ii zărim. Sint patru. Chipurile le smt pudrate cu urme din culoarea rocii, iar lumina din ochii lor are aici o licărire aparte. O forță domoala a cărei dimensiune e știută numai de ei in lupta cu muntele, acolo, pe afipl de zâ- cămint, în căutare de cuiburi de minereu.Mă apropii de meșterul Ghoofghe Bol- dijar, Este șef de brigadă. Coordonează munca a 24 de oamehi țin patru schimburi, in două fronturi). Și trupul, și brațele, $i fața trădează o îndelungată experiența in profesie. Urarea „Norbc bun", teici ih a- dihcu'ri, deschide dialogul nostru cu o întrebare firească :— Există uh secret al bunelor rezultat» obținute cu brigada ?.„Mă privește O clipă. Vine mai aproape de mine cti uh suCÎS prietenești ți»rfii ticte!— Un miner, trebuie să fie legat de mș- serie-. Noi ne cunoaștem.. Sîntem aproape toți din Poienile de sub Munte. Ne știm bucuriile. Ne știm, nteimpliniriie. Petrecem in timpul liber cu familiile noastre. Ctipiii sint prieteni. Poate de actee'a slntem o brigadă unită. De 23 de ani lucrez in mină, iar de 12, ortacii m-au vrut șef. împreună am obținut, cu ani in urmă, trofeul „Diamant de Maramureș". Am oameni buni. Puteți sta oricind de vorbă cu ei. Au ce vă povesti din aceste drumuri prin munte.— Aveți greutăți ?— Ele șînt din. confruntarea cu roca dură, dar aceasta face parte din obișnuința muncii Și ftu dîn ie.roism, cum,zic unii... Ne facem datoria și'ne bucurăm cu fiecare vagonet ajuns Ta Idmihâ zilei, și-apoi efortul ne este răsplătit.— Oare este cea mai mate satisfacție din anii dir) urmă ?— Feciorii... Am cinci. Unul cite unul mă urmează. Si cum să nu fiu mîhdru. Vasile șl Andrei au absolvit LiCetil Minier la Borșa, iar acum îmi sint in preajmă.'Unul eslte tooograf. iar celălalt eSte eltectrome- co.hic de fttihă. Si George și Ioh Urmează liceul de profil. îi așteptăm...Rărhihe, ca și meZirUil. Ștefah, din'clasa I sa dea strălucire tradiției conturate in familia Boldljar. Deocamdată, el, in poartă. Ta ore bine știute, iși așteaptă tatăl și frații să se reîntoarcă în fiecare zi acasă.vs veni o zi cina acest meșter m aia mineritului, cu toii cei cinci feciori ai săi, se va îndrepta spre salba aa mine din a- propiereâ Btwșei...Continuitaie. eu putere de simbol, in lumina darnică a Maramureșului.
MTRCP.A MOTRICI
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Brăila — primul judef cu suprafafa
agricolă integral irigată

■modelarea lui In conformitate 
sint o acfiune patriotică de 

care cere din partea ce- 
pricepere, pasiune, 

_,----pentru această veche-
[Realizarea sarcinilor cuprinse în 
țltare a lucrărilor de îmbunătățiri 
itialului productiv al pămintului, jC.R. din 29—30 iunie 1983, repre- 
twi de dotarea agriculturii romă- 

_ liifice de înalt randament și fia
bilitate, de folosirea de soiurtyși semințe rezistente, cu valoare 
biologică ridicată, o condiție {esențială a transpunerii in viață 
a obiectivelor noii revoluții agrare, pentru obținerea de pro
ducții mari, sigure șl stabile. lEste de neconceput o agricultură 
modernă, eficientă, fără acea stă ploaie artificială, care să asi
gure apa la rădăcina plantelAr cind și cit este nevoie, indife
rent de condițiile atmosfericei De aceea, putem spune că reali
zarea lucrărilor de imbunătă firi funciare reprezintă in fapt o 
victorie a omului asupra natilrii, o confirmare a inventivității și priceperii sale. I

Pentru agricultorii brăileni.t anul 1989 este unul deosebit, în
cununat de două mari realizAri cu care ei se vor prezenta în 
fața marelui forum al comuniștilor români care-și va deschide în curind lucrările. Prima : obținerea celor mai mari recolte din istoria acestor meleaguri,! nivelul mediu al producțiilor la 
hectar situînd Brăila pe locul intii între județele patriei la 
acest capitol. »_l

Pentru performanțele sale dîe excepție — subliniate de secre
tarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
Marea adunare populară diși\ municipiul Brăila prilejuită de 
sărbătorirea „Zilei recoltei"1:... dețul Brăila a obținut in ateis: culturi se află pe primul loc ți: hectar". — Brăilei i-afostici 
înaltul titlu de „Erou al Ni" 
zare, la fel de importantă, 
prima : încheierea lucrărilor cȘe îmbunătățiri funciare pe întreaga suprafață prevăzută, «de '383 000 hectare, Brăila devenind 
astfel primul județ al Ronșiânîei socialiste care are terenul 
agricol complet irigat, fiecare metru de pămint puțind- primi, 
indiferent de distanța la către se află de un curs natural de 
apă ori de nivelul precipiwțiiilor, apă pentru dezvoltarea opti
mă a plantelor, jn inima Bărăganului, acolo unde an de an. 
cu trudă, se plămădește ptișiea țării, încă o mare ctitorie a 
„Epocii Nicolae Ceaușescu", ă operă constructivă de anvergură, 
care definește timpul nostru) eroic, a prins viață. In telegra
ma adresată de către oamenii muncii de pe ogoarele brăilene 
cu acest prilej secretarului] general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, se arată': „Această nouă și grandioasă ctitorie înfăptuită^ în anii de gjorii ai celei mai înfloritoare epoci din istoria muBtimîlenară a poporului român, ce înnobilează măreața salbă a t ctitoriilor de pe aceste străvechi meleaguri românești, rod abgindirii și-acțiunii practice ale dumneavoastră. mult iubite si stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, s-a reălizat prin efortul oamenilor muncii din unități aparținînd Ditecției Generale Economice de îmbunătățiri Funciare și Constrticții Agricole, Institutului de Studii și Proiectări pentru îmbunătățiri Funciare, întreprinderii de Execuție și Exploatare) a Lucrărilor de îmbunătățiri Funciare Brăila, brigăzilor specializate ale Ministerului Energiei Electrice, brigăzilor de «neret ale U.T.C., militarilor forțelor noastre armate și cu cori|tribuția a' 7 unități de construcții și a tuturor unităților agricole de pe raza județului nostru, volumul investițiilor realizate,fiind de aproape 7 miliarde de lei. în cadrul acestei opere.' constructive fără precedent în istoria agriculturii brăilene, a cărei înfăptuire a fost posibilă numai in condițiile marii proprietăți socialiste, s-au investit aproape 7 miliarde de lei. realizîndu-se! 3 200 kilometri de canale și conducte de irigații sub presiuneț 230 statii de pompare, peste 40 milioane mc terasamente, un' volum de peste 1,2 milioane mc betoane și 450 kilometri de linii e’ecțrice".Cifre impresionante, care dau o imagine a acestei grandioase 
ctitorii a „Epocii Nicolae Ceaușescu", cifre care vin să subli
nieze efortul făcut de constructorii pămintului pentru ca în
treaga suprafață arabilă a județului Brăila să fie complet iri
gată. Edificarea acestei realizări de prestigiu a fost posibilă 
numai în condițiile ■ existenței marii proprietăți socialiste și în 
agricultură, care a permis — acest fapt fiind de altfel subli
niat de către secretarul general al partidului și la recenta Ex
punere de la Plenara lărgită a Partidului Comunist Român, cu 
privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, 
politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, 
de formare a omului nou, constructor conștient al socialismu
lui si comunismului în România — alocarea unui mare volum 
de investiții, folosirea de utilaje perfecționate, cu mare ran
dament, care lucrează pe suprafețe mari, punerea în valoare 
a activității unor specialiști, de a căror pricepere beneficiază 
toate unitățile agricole. ......

Punerea în funcțiune a sistemelor de irigații a determinat 
mutații profunde in viața localităților clmpiei a oamenilor 
locului. Au apărut nrofesii noi. care cer o pregătire șl o caii- 
fie are superioctTâ. In inima Bărăganului, altădată “pustiu, au 
apărut instalații moderne de asistare a bunei desfășurări a 
întregii activități, stâlpii de înaltă tensiune, strungurile cu 
comandă program.

Vă propunem în această pagină un drum prin Bărăganul 
brăilean, de-a lungul acestor magistrale de apă făurite de mina 
omului.

Re-construcția pimintulu 
cu voința șt necesitățile 
mare responsabilitate și con 
lor ce participă la ea înalt i 
dăruire și, nu in ultimul rin 
nouă profesie de agricultor. 
Programul national de dezvcl 
funciare șl creștere a poter\ 
adoptat la Plenara C.C. al P„ 
zintă, in plan material, alătr 
nești cu mașini și utilaje sp

„în ce privește agricultura, ju- ;t an recolte bune, iar la uneia ,tn ceea ce privește producția la 
t icdfiferit, prin Decret prezidențial, 
'dii Revoluții Agrare". A doua reali- 
, i.delerminînd-o în bună măsură pe

Noile riuri 
ale Bărăganului

Bărăganul, atotputernicul Bărăgan, neobișnuit să se supună 
nimănui, a fost învins de priceperea și voința omului. Vre
mea fintînilor cu cumpănă — presărate ici și colo pe întin
derea nesfirșită și obositor de netedă, a acelor fintini care 
abia de reușeau să potolească setea oamenilor, necum a 
pămintului — a apus. Vremea cind țăranul privea, cu mina 
streașină la ochi gătre cerul ce se incăpățîna să nu se umple 
de nori aducători de ploaie, de necesara, vitala ploaie, a 
trecut și ea în amintire. Dunărea, ce se află departe, toc
mai la liziera albastră a plopilor care parcă este o linie de 
demarcație pentru ca fluviul să nu-fi împrumute culori cu 
orizontul, vine acum in inima Bărăganului pentru că așa a 
hotărît omul. Riuri noi prin care curge sîngele pămintului 
aducător de viață. Aripi de ploaie ce nasc curcubee ca 
niște arcade pentru trandafiri agățători pe sub care poți 
trece aplecîndu-ți puțin Capul. Apă, pentru mereu însetatul 
Bărăgan !

Și de
A devenit o frumoasă tra

diție a tineretului din patria 
noastră să participe, cu elanul 
Si dăruirea spicifice virstei, 
la edificarea Jnarilor opere 
constructive ale timpului pe 
care il trăim, la clădirea ma
rilor ctitorit ale „Epocii 
Nicolae Ceau&scu". Conform 
acestei tradițuZ brigadierii, ro
manticii purtători ai, de-acum, 
simbolicelor salopete albastre 
au răspuns și aici. In inima 
Bărăganului . brăilean, ..prezent!" la che^narea partidului, 
a țării. Acum, Șantierul Na
tional al Tineretului de la 
Sistemul de îmbunătățiri fun
ciare Făurei-Jirlău și-a închis 
porțile, iar la vremea respec
tivă ziarul nostru a publicat 
un amplu reporta). Este mo- 
menul ca astăzi, cind această 
școală, de patriotism si dărui
re și-a încheiat activitatea, să 
rememorăm. împreună cu fos
tul său comandant. Marian 
Ghelase, cîteva din datele de 
referință ale activității briga
dierilor. „Incepind din 1987, 
cind a fost deschis șantierul 
nostru — ne spune tovarășul 
Marian Ghelase — și pină in 
toamna lui 1989 cind, în urma 
încheierii lucrărilor de îmbu-

această dată — „prezent"!

nătățiri funciare la sistemul 
Făurei-Jirlău, ultimul mare 
sistem al județului Brăila, 
și-a închis porțile, am reali
zat un impresionant volum de 
lucrări, dintre care aș aminti: 
962 mii m.c terasamente me
canice, 50 mii m.c. terasamen
te manuale, 267 mii m.p im- 
permeabilizări atit monolit cit 
și prefabricate, 23 de stații de 
pompare și repompare a apei, 
180 de kilometri de .conducte 
azbo, premo, PVC și metalice, 
186 de noduri hidrotehnice și 

intersecții. Date care ilustrea
ză succint efortul pe care bri
gadierii veniți din mai toata 
colturile țării l-au depus pen
tru ca la acest veritabil „pol 
al secetei" din județul Brăila 
să se obțină producții record. 
Munca noastră este mai puțin 
spectaculoasă decît a construc
torilor de hidrocentrale, de 
exemplu, dar asta nu înseam
nă că este mai puțin comple
xă, că ducerea la bun sfir- 
șit a lucrărilor nu a solicitat 
eforturi deosebite. îmi amin

tesc de un episod, hai tă-i 
spunem, fierointe. Subtraver- 
sarea riului Buzău cu canalul 
de irigații, acțiune de mare 
importanță care ne-a solicitat 
din plin. Am trecut atunci 
prin cîteva momente dificile, 
pe care le-am rezolvat însă cu 
bine. Cind eram aproape gata 
cu subtraversarea, a venit Bu- 
zăul cu o viitură puternică, 
amenințind să ne strice ■ tot ce 
clădisem pină atunci, să ne ia 
la vale utilajele. Se apropia 
de miezul nopții. Imediat s-a 
dat alarma. Am intervenit 
prompt, cu aproape întreg e- 
fectivul. Digul amenințat a 
fost consolidat cu buldozere, 
cu mașini, cu miinile chiar. 
Spre dimineață, situația a re
intrat in normal. Zidul de 
pămint a rezistat. Zorii ne-au 
aflat cu chipurile marcate de 
oboseala muncii indîrjite de 
peste noapte, dar luminate de 
bucuria izbînzii. Dunărea 
curge acum pe sub Buzău, 
ducind apă ta rădăcina plan
telor".

Așadar, și la Brăila, titlul 
de brigadier a fost onorat 
exemplar. încă o dată tinerii 
raportează, partidului, secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, că și-au 
făcut datoria.

Epopeea 
unei reconstrucții

încercări timide de regu
larizare a cursului unor riuri 
au existat in Bărăganul brăi
lean încă de pe acum mai 
bine de 100 de ani. In 1870 
s-au făcut primele îndiguiri 
pe malul drept al Șiretului, 
apoi în 1890 cîteva îndiguiri 
locale, de mică importantă, 
pentru ca in anul 1941 Depar
tamentul C.F.R. să execute lu
crări de regularizare a riului 
Buzău în zona Nisipuri. Aces
tea du fost primele începu
turi. In intervalul 1952—1954 
se execută primul sistem local 
de irigații în județ, în zona 
Brăila-Dunăre-Siret, totali- 
zlnd o suprafață de 700 ha. 
In intervalul 1955—1960 se 
realizează orezăria de 900 ha 
la I.A.S. Stăncuța și 1093 ha 
de irigații prin aspersiune in 
incinta Călmățuiului, in .zona 
Gropeni. iar în 1960—1965 se 
continuă extinderea amenajă
rilor pentru irigații în incin
tele îndiguite. Anul 1967 mar
chează un salt calitativ și can
titativ in istoria irigațiilor din 
țara noastră. Acum se punea 
problema realizării de sisteme 
mari, care să poată asigura 
necesarul de apă pentru su
prafețe cit mai întinse. O pri
mă realizare a acestei perioa
de. care la vremea aceea era 
unicat in țară, a fost punerea 
în funcțiune a sistemului de 
irigafii Terasa Brăilei. întins 
pe o suprafață de 71 500 ha. 
Noul, adevăratul început fu
sese deci făcut, l-a urmat, la 
scurt timp, Sistemul de iriga
ții Terasa Vizirii, în suprafață 
de 33 300 ha. In intervalul 
1976—1984 se amenajează unul 
dintre cele mai mari sisteme 
de irigații din țara noastră, 
sistemul Ialomițâ-Călmățut.'.în 
suprafață de 142 650 ha, avînd 
cea mai mare priză de apă de 
pe Dunăre și una dintre cele 
mai mari din Europa, la kilo
metrul 221 plus 650.

Anul 1983 marchează o eta
pă nouă în dezvoltarea lucră
rilor de irigații din județul 
Brăila, cind la Plenara C.C. al 
P.C.R: din iunie 1983 se nun 
bazele Programului Național 
de îmbunătățiri Funciare, iar 
județul Brăila devine priori
tatea numărul unu în finali
zarea lucrărilor de irigații. In 
perioada 1984—1986, ca urmare 
a hotărârilor amintitei Plena
re a C.C. al P.C.R. încep am
ple lucrări de amenajare n 

sistemului Ialomita-Călmățui 
prin utilizarea și extinderea 
prizei de pe Dunăre, mărirea 
capacității de transport a ca
nalului de aducțiune și pre
lungirea lui pină la lacul Jir- 
lău, pe o lungime totali de 
85 km. In continuare prind 
viață sistemele Bazinul Hidro
grafic Călmățui, pe o supra
față de 25 140 ha, Ianca-Sur- 
dila-Greci cu o suprafață de 
28 300 ha și sistemul de iriga
ții Nămoloasa-Măxineni — 
30 640 ha; Lunca rîu Buzău pe 
5 200 ha. se fac extinderi și 
modernizări in incinta Lati- 
nu-Vădeni — 8 140 ha și No- 
ianu-Chiscani pe o suprafață 
de 1 800 ha.

1989 este anul cind construc
torii pămintului din' Brăila iși văd încununate eforturile 
de succes, cind munca lor de 
zile si nopți, de luptă cu în
dărătnicia solului se măsoară in sute de mii de kilograme de 
griu, porumb, secară, sfeclă 
de zahăr, ardei, ceapă, roșii la 
hectar. O dată cu intrarea in 
funcțiune a Sistemului de iri
gații Grădiștea-Făurei-Jirlău, 
la construcția căruia brigadie
rii de la Șantierul Național al 
Tineretului Făurei-Jirlău și-au 
adus o contribuție însemnată 
sint încheiate practic tnate lu
crările de amenajări de iriga
ta și îmbunătățiri funciare din 
județ. O realizare de prestigiu, 
care a necesitat mii și mii de 
ore de trudă, de găsire a unor 
solufii tehnice originale la 
problemele ivite de-a lungul 
acestui uriaș efort constructiv. 
Acum, cind ne mai desparte 
puțin timp de deschiderea lu
crărilor Congresului al ' XIV- 
lea al Partidului Comunist 
Român, dedicînd această mă
reață înfăptuire celui mai im
portant eveniment politic 
al acestui an din viața par
tidului, a țării, constructo
rii din agricultura județului 
Brăila, într-un glas cu între
gul nostru popor, iși exprimă 
adeziunea la Hotărîrea Ple
narei C.C. al P.C.R. ca la 
înaltul forum al comuniștilor 
români tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, strategul de geniu 
al devenirii noastre socialiste, 
să fie reales in funcția supre
mă de secretar general al 
partidului, garanție fermă că 
mărețele planuri de viitor pe 
care ni le-am făurit pentru 
mai binele patriei vor prinde 
viață. în cel mai scurt timn.

■ Canalele de alimentare și de distribuție a apei pentru irigații din județul 
Brăila au o lungime totală de 1 880 de kilometri, ceea ce echivalează cu de 4 ori 
distanta dintre Brăila și Cluj-Napoca sau de 9 ori distanța de la Brăila la București.

S Puterea electrică instalată Ia stațiile de pompare pentru irigații este egală 
cu consumul casnic a 82 de localități de mărimea Brăilei.

■ Rețeaua subterană de distribuție a apei formată din conducte din azboci
ment și beton armat precomprimat înglobează în ea producția unei fabrici de 
specialitate, cum ar fi cea de la Medgidia, pe o perioadă de 3 ani.

■ Apa pompată prin prizele de la Dunăre și Șiret în perioada de irigații este 
egală cu debitul riului Șiret la nivel mediu.

■ Stația de repompare de la Spiru Haret, una dintre cele mai mari din Eu
ropa, asigură un volum de apă egal cu debitul riului Buzău la nivel mediu.

■ Apa distribuită în perioada de vegetație la rădăcina plantelor este egală cu 
5 ploi de 50 litri pe metru pătrat.

B Lungirea conductelor de aluminiu folosite pentru aplicarea irigațiilor în ju
dețul Brăila echivalează cu de 5 ori distanța dintre Brăila și București.

Europa
tncepînd din acest an, pentru specialiș

tii in hidrotehnică de pe continentul nos
tru numele comunei Spiru Haret din ju
dețul Brăila a devțnit bine cunoscut, pen
tru că aici a fost construită cea mai mare 
priză de apă de pe Dunăre și una dintre 
cele, mai mari din Europa. Numeroasele 
delegații străine care au venit să vadă a- 
ceastă realizare de excepție a hidrotehni
cienilor noștri, executată in timp record și 
cu utilaje în totalitate de concepție și con
strucție românească au avut cuvinte de a- 
preciere fată de complexitatea lucrărilor, 
față de originalitatea soluțiilor tehnice gă
site de specialiștii români la numeroasele 
probleme tehnice apărute pe parcursul de
rulării lucrărilor. Astăzi,- priza de apă 
Spiru Haret pompează in sistemele de iri-

vine în
gațiî din județul Brăila, dar și din Ialomi
ța, Buzău și Prahova 145 mc de apă pe 
secundă, adică mai mult decît nivelul riu
lui Buzău la cota medie, asigurind alimen
tarea a nu mai puțin de 250 000 hectare, 
puțind ridica apa la o înălțime de 36 de 
metri. Performanțe tehnice de excepție, 
dovadă a înaltului profesionalism, a capa
cității industriei românești și a specialiș
tilor ei. In ziua cind am făcut documen
tarea, toamna venea blind dinspre. Dună
re, cu iz de belșug, și totul părea calm. Am 
spus părea pentru că în incinta clădirii 
cete 10 agregate de cite 5 MW fiecare uru- 
iau uniform, făcînd să curgă pe sub tăl
pile noastre un rîu cit Buzăul de mare. In
ginerul Vasile Nistor, șeful Sistemului de 
aducțiune Spiru Haret, este de loc din

comuna Spiru Haret
Brăila. O vreme, după absolvirea facul
tății, și-a încercat puterile cu apele mări
lor și oceanelor, pe care, ca navigator, le-a 
străbătut in lung și in lat. Acum, a „tras 
la mal", la malul Dunării, pentru a-și în
cerca forțele cu rîurile acestea artificiale 
care, după spusa lui, sint cel puțin la fel 
de greu de stăpînit ca și valurițe înspuma
te ale depărtărilor albastre. Intre priza 
plutitoare, cu dantelăria ei de țevi și sta
ția de pompare, pe ,mai bine de 7 kilome
tri canalul de aducțiune se întinde liniștit, 
cu apa curgînd lin între malurile de be
ton. Un rîu care se împotrivește intrucîtva 
legilor naturii, avînd izvorul in fluviu și 
vărsarea întinsă pe mii de kilometri. „Care 
a fost cel mai greu moment din această 
campanie de excepție a anului 1989 ?" In

ginerul Vasile Nistor nu stă mult pe gtn- 
duri : „Astă-vară, cind seceta ne-a obligat 
să lucrăm în plin 24 de ore din 24. Tre
buie să vă spun că toate utilajele din do
tare, unele de dimensiuni impresionante 
(pompă afe. 75 de tone, iar motorul electric 
46 de tone), inclusiv calculatoarele elec
tronice de la dispecerat au funcționat ire
proșabil, răspunzînd prompt la toate co
menzile. Toate, fără nici un fel de excep
ție, sint de producție românească și trecînd 
cu bine acest test dur, au mai dovedit o 
dată că industria noastră este capabilă de 
înalte performanțe". Dacă a fost greu in 
acele zile de vară fierbinți la propriu și 
la figurat ? Vasile Nistor zîmbește : „Me
seria noastră este să aducem apa din Du
năre in sistemele de irigații, așa că nu 

ne-am făcut decît datoria. Nimic altceva". 
Mergem impreună in apropierea statiei, la 
Atelierul de întreținere. In mijlocul cimpu- 
lui, mașini-unelte cu comandă program de 
mare randament, prese de forță. „Cine 
lucrează la ele ?" „Oamenii din comunele din jur, Spiru Haret. Cuza Vodă, Bertești, 
foștii lucrători ai pămintului, in special 
tinerii care au învățat aproape din mers 
profesii noi. Electromecanic, strungar de 
precizie, operator mașini de calcul, elec
tronist. Si ei, în vara aceasta, au trecut un 
test greu !“. Lucrători ai ogoarelor care și-au făcut 
datoria. La Marea adunare populară din 
municipiul Brăila prilejuită de sărbăto
rirea .„Zilei recoltei" ei au raportat, cu 
justificată mindrie patriotică, secretarului 
general al partidului toate marile lor 
izbinzi. „Am avut' onoarea să particip la 
această insuflețitoare sărbătoare a hărni
ciei. cară s-a constituit într-o caldă ma
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nifestare de dragoste, de stimă și respect 
față de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tova
rășa Elena Ceaușescu, îmi spune în conti
nuare Vasile Nistor. Aprecierile care au 
fost făcute de către conducătorul partidu
lui și statului nostru față de rezultatele 
muncii noastre ne-au umplut inimile de 
bucurie. înaltul titlu de „Erou al Noii Re
voluții Agrare" conferit județului Brăila 
constituie pentru noi o obligație in plus de 
a ne organiza și mai bine, de a munci cu și 
mai multă răspundere. Pentru noi, cei de la 
IELIF-Brăila, încheierea lucrărilor de a- 
menajări funciare nu înseamnă încetarea 
muncii noastre. Trebuie în continuare să 
asigurăm buna funcționare a sistemelor de 
irigații pe care le exploatăm, astfel incit 
să ne aducem și noi contribuția la recolte
le mari ale anului viitor care, sperăm, ne 
vor aduce un nou titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare".
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in dezbaterea comuniștilor, a tinerei generații, 
a întregului popor

■ DOCUMENTELE PROGRAMATICE PENTRU^
i CONGRESUL AL XIV-LEA AL P C.R. ~1
Trăim într-o societate nouă, 

a oamenilor muncii, a dreptății. a egalității, a demnității umane. Pentru noi. cetățenii acestei țări, centru intrcgul popor verbul ce definește a- test timp eroic este a construi. A construi, a înălța, a țnodela conștiințe. Tineretul RomâfiiSi SOîiâliSte. câ fepte- fcintă o puternică forță socială. mobilizat prin faptele sale, Călit prin aceste reușite de fiind și conștiință revoluționară la proba de foc a școlii revoluționara ce o reprezintă Organizația politică a tinerei generații. este prezent pe frontul ridicării patriei noastre pe culmile Înalte ale socialismului și înaintării sale pe drumul Victoriei socialismului Și comunismului în tara noastră. Iată de ce. în centrul a- tenției noastre, a tuturor trebui* să Stea, așa cum se subliniază in Tezele pentru Congresul «1 XIV-lea ai partidului. ..permanent modelarea fizionomiei omului nou. înaintat. animat de un profund Spirit patriotic, devotat trup și suflet cauzei nobile a socialismului și comunismului, făuririi celei mal drepte și mâi umane societăți la care au visat spiritele avansate, revoluționare. de pretutindeni, idealurilor progresului, socialismului SI păcii în întreaga lume". In cadrul dezbaterilor larg democratice care au loc in această perioadă se înscrie și cea realizată cu tinerii de la întreprinderea bucureștea- nă „Eiectroaparataj". în care acțiunile Întreprinse de ei. conduși de organizația U.T.C., îndrumați de organizația de partid, pun în atenție spiritul revoluționar în lumina faptelor de muncă sl conștiință patriotică. ce definesc profilul generației tinere formată sie- ducată în epoca pe care cti mîndriâ 0 numim „Epoca Nicolae Ceâușescu"...încă de La început trebuie să subliniem că uteciștli din întreprinderea noastră, toți tinerii. ce reprezintă 40 la sută din colectivul de oameni al muncii de aici, eintem puternic mobilizați șl. prin tot ceea ce întreprindem. acționăm pentru întărirea și dezvoltarea continuă a proprietății Socialiate, a apărării acesteia, a îmbogățirii ei. ne spune Adrian Glicorghe Cornea, secretar adjunct al biroului comitetului U.T.C. din întreprindere. Formarea la tinerii noștri a unui spirit revoluționar este o consecință a laturii educative, de formare a țmei conștiințe înaintate, revoluționare. a unei concepții științifice despre lume și viață. De pceea in activitatea noastră politico-ideologică am Ocordat si acordăm o mare însemnătate cunoașterii politicii partidului si statului nostru, a documentelor de partid, pen* țru că fără această cunoaștere nu poți să acționezi in mod revoluționar.Adincirea și perfecționarea democrației socialiște. creșterea combativității revoluționare. combaterea lipsei de răspundere in gospodărirea avuției noastre, a manifestărilor de indisciplină, a actelor de delăsare, neglilentă în muncă.

(Urmare din pag. 1)

Clasa muncitoare — forța cea mai puternică
de nou, responsabilitatea șl combativitatea față de tot ceea ca este vechi și perimat și cu mai corespunde exigentelor Progresului. Din această perspectivă putem aprecia că în momentul de față clasa muncitoare se află antrenată intr-un proces continuu de transformare calitativă determinat de mutațiile profunde produse de revolpția tehnico-ști- lnțifică. cit și da Intrarea in rîndurile sala a unor noi de

educarea tinerilor în spiritul minunatelor noastre tradiții patriotice și revoluționare, lărgirea orizontului de cunoștințe culturai-știintifice — condiție importanta a libertății și demnității omului, cunoașterea valorilor reprezentative ale culturii • naționale, purtătoare ale idealurilor de progres și civilizație ale poporului român, dezvoltarea și apărarea continuă a patrimoniului nostru cultural sint tot atitea căi de manifestare a spiritului nostru revoluționar în care sintem educați și formați. pentru a deveni, așa cum ni se cere și se așteaptă de la noi, viitorul națiunii noastre socialiste, oameni de încredere pentru continuarea și realizarea a tot ceea ce au visat părinții noștri, a unei patrii libere și independente".„în această ordine de Ide! acționăm și noi. cei 64 de ute- ciști ai organizației U.T.C. nr. 38 din cadrul serviciului contabilitate. al cărei secretar sint. ne spune Georgeta Albu. Am în vedere activitatea politico-ideologică pe care o desfășurăm noi. Prin funcția for- mativ-educativă urmărim câ fiecare tînăr să cunoască politica partidului st statului 
SPIRITUL REVOLUȚIONAR 
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nostru, elndirea profund novatoare a tovarășului Nicolae Ceausescu, secretarul general al partidului, sarcinile ce na revin nouă tinerilor, șl în lumina cărora trebuie să acționăm și să abordăm problemele de la nivelul întreprinderii. Modalităților specifice de acțiune : cuprinderea uteciștilor în cele două cercuri de învățămint politic. înscrierea lor la Universitatea politică si de conducere. dezbaterea documentelor de partid, propaganda audio-vizuală. li'se adaugă și activitățile întreprinse pe linie de producție. In această direcție. ca urmare a muncii politico-educative desfășurată în organizația noastră, am constatat o ridicare a calității produselor, eficientă sporită a acțiunii lor^de recuoerare a materiilor si materialelor, e- liminarea consumului exagerat de cartele. De un an. spre exemplu, am introdus, noi. cei din serviciul economie, ponta* jul automat la nivelul întreprinderii, modalitate, prin care se economisește timpul de realizare a verificării prezenței. dar și o eliminare a în- tîrzierilor de la program, absențelor nemotivate, a învoirilor. Ținerii .din organizația noastră au preluat cu mare răspundere o serie de a- plicatii ale întreprinderii, rea- lizînd direct pe calculator a- videnta sculelor de la magazia de S.D.V.-url din secția prese mecanice, mișcarea ma

tașamente de tineri cu o tot mai largă pregătire politică și profesională.De altfel, așa după cum sublinia secretarul general al partidului nostru „o dată cu generalizarea invățămintului de 12 ani, noii muncitori vor fi absolvenți ai liceului de 12 ani. In același timp, trebuie să avem în vedere că țin număr toi mai mare de specialiști in producție și in alte domenii vor trebui să fie ocupate de muncitori cu studii superioare".Tocmai pornind de la aceste 

terialelor și stocurilor de la magazia de produse generale, lansarea in fabricație a produselor de S.D.V.. situația fi- nanciar-contabilă. In toate a- ceste acțiuni întreprinse de noi manifestăm spirit de răspundere. corectitudine, pentru Că de modul cum muncim depind rezultatele generale ce privesc întreprinderea noastră",„Tot ceea ce a spus colega mea mai înainte, de fapt tot ceea ce facem noi. tinerii de la „Eiectroaparataj" se impune să subliniem că stă sub girul calității și competentei profesionale, ne spune inginerul Ionel Chloreanu. Și în a* ceasta direcție spiritul revoluționar al uteciștilor din întreprinderea noastră se manifestă ca o latură distinctă a conceptului de om nou. Sint membru al „Cercului de asigurare a calității produselor" de la nivelul unității. Trebuie să subliniez că această calitate nu vizează numai produsele".„Este, de altfel, o definire, dar cuprinderea problematicilor stă sub girul unor criterii mult mai ample, intervine inginerul Dumitru Dincă. coordonatorul acestui colectiv. '

Reorganizat de un an de zile, acest „cerc" cuprindă circa opt sute de muncitori, specialiști și este de fapt, o sumă de cercuri organizate pe secții, ce au în obiectiv receptivitatea ia nou. calitatea muncii fiecărui om. în fiecare săp- tămină sint desfășurate ședințe de analiză în cadrul cărora sint înregistrate propunerile ce nu pot fi realizate direct în secție, propuneri care țin de domeniul invențiilor inovațiilor ce impun o mai largă și cuprinzătoare analiză pentru transpunerea lor în practică. Aș aminti cîteva : „Releu de timp cu temporizare secvențială", invenție al cărei dosar este înregistrat la OSIM in acest an. si este realizată de inginerii Virgil Hu- dici. Sorin Condeescu. subin- ginerul Constanta Corneei, a- văntaiele pe care le impune înscriindu-se pe linia eficienței economice — siguranță in funcționare, fiabilitate. construcție relativ simplă, timpi mici de comutare a circuitelor integrate: mi-aminteSc acum si de o propunere interesantă a subinginerului Ion Zămescu de la serviciul de proiectare : înlocuirea carcasei dispozitivului de acționare cu motor pentru gama de întrerupătoare USOL. ce presupune înlocuirea aluminiului cu bache- lită. economisindu-se cam șase tone pe an din acest material mai scump — aluminiul".„Sint, iată, dovezi ale gîn- dirii creatoare, ale spiritului 

realități tovarășul Nicolae Ceausescu arăta că „trebuie să privim puțin mai larg noțiunea de clasă muncitoare... .In orice caz trebuie să cuprindem neapărat in această noțiune cea mai importantă parte a intelectualității. Intelectualitatea nu poate să se rupă sau să fie tratată ca o categorie in șine, ruptă de clasa muncitoare. Forța este legată de clasa muncitoare și de țărănime, de fapt, de aceste două categorii de bază. Pornind de la aceasta, după părerea mea, clasa mun

novator în acțiune ale tinerilor noștri, continuă inginerul Ionel Chiorcanu. Rezultatei? Je-ați văzut. La ele conduc înțelegerea nouă a cuvintului „calitate": presupune nu numai înnoirea, modernizarea producției, aplicarea noului dar ea înseamnă un mod de a gindi si a acționa revoluționar. pentru că noi. tinerii de la „Eiectroaparataj" am înțeles prin acest cuvint șl noile dimensiuni ce trebuie să caracterizeze muncitorul și specialistul dintr-o unitate economică — o bună pregătire profesională. însușirea celor mai înaintate cunoștințe teoretice Si științifice din domeniu. în acest fel contribuind la realizarea unei industrii moderne, competitive pe plan mondial".„Ca proprietari, beneficiari șl acționări cu părți sociale la dezvoltarea întreprinderii noastre. uteciștii. toti oamenii muncii avem în vedere si un alt aspect al manifestării spiritului revoluționar : apărarea. întărirea si dezvoltarea avuției noastre, a tot ceea ce creăm noi. Intervine tînăra economistă Liliana Pan- telimon. Colegii mei s-au re

ferit Intr-un fel la dezvoltarea și modernizarea produselor Întreprinderii. Voi încerca ■să arăt cum acționăm pentru apărarea și întărirea acestei avuții: rod al muncii noastre. Bineînțeles. Un rol deosebit II are activitatea de educație patriotică. munca politico- ideologică. de imprimare a răspunderii fiecăruia din noi pentru valorile ce le creăm. Cunoașterea legilor tării este o datorie cetățenească a fiecărui tînăr, asa cum reiese și din ciclul da expuneri-dezba- teri pe care le organizăm. Este de fapt una din modalitățile de prevenire a actelor antisociale. Rezultatul eficientei acțiunilor de prevenire este si faptul că în acest an am înregistrat la nivelul întreprinderii o singură încercare de sustragere. Tot in această ordine de Idei se înscriu și acțiunile de mărire a avuti»! noastre. Concret, tinerii din întreprindere au participat. si participă in cadru organizat la recuperarea materialelor re- folosibile: la nivelul comitetului U.T.C matriterie este alcătuită o brieadă a tine-etu- lui condusă de Marin C-he- baur, sculer-matriter. secretarul organizației nr. 20 matri- țerie-ștar.tă care acționează pentru recuperarea matrițelor casate; în cadrul organizației U.T.C. nr. 18 reparații Stanțe, tot in același scop acționează șl brigada de tineri condusă de Gherasim Vicu. sculer-matriter. Anual, aceste 

citoare continuă să rămină — in contextul larg al acestei noțiuni — forța socială cea mai importantă în țările dezvoltate".Iată, așadar, coordonate e- esențiale ale afirmării roiului și locului clasei muncitoare în actuala etapă de dezvoltare economică și socială a patriei ți care îi conferă demnitatea și .forța de a reprezenta plasa cea mai puternică și mai înaintată a societății noastre.
ȘI.RBAN CI ON OF

brigăzi recuperează. fiecare, peste 8 000 kg de oțeluri, care sirii reintegrate in circuitul de producție la realizarea unor matrițe de dimensiuni mai mici. De asemenea, alte doua brigăzi ale tineretului sint organizate in cadrul organizației U.T.C. nr. 25 (condusă de Doina Ciucuiescu. lăcătuș- montatof) și organizației U.T.C. din secția LDE (Locomotive Diesel Electrice), condusă de Ion Tudor. lâcătuș- montatOr. care execută producție pentru export. Pe linia apărării avuției noastre, cred că se înscriu și inițiativele uteciste: „Eu produc, eu controlez, eu răspund". „La mașina mea nici un rfebut". Sint dimensiuni ale spiritului revoluționar in Care sintem e- ducați și formați in cadrul organizației noastre politice".„Cred că o latură importantă a tematicii abordate in dezbaterea noastră este si aceea a Cunoașterii istoriei patriei și a partidului, a grandioaselor realizări ale epocii în care trăim și muncim noi. tînăra generație, intervine în cadrul discuției lăcătușul Ion Dan, secretarul biroului organizației U.T.C. nr. 16, ajustaj. Un rol important îl au expunerile. dezbaterile. întilnirile cu specialiștii, oameni de cultură și artă, activiști de partid cu experiență în munca politică. Tot atft de eficiente in această cunoaștere sint excursiile, vizitele la muzeele de istorie ale patriei, partidului. vizitarea și cunoașterea ctitoriilor ridicate în anii noștri. Pentru un tînăr primit in organizația U.T.C. sau de partid o semnificație aparte o are primirea, de exemplu, în cadrul festiv organizat la muzeul de istorie al partidului sau la muzeul Doftana momente cînd au posibilitatea să cunoască, prin mărturiile istoriei, lupta dirză și neînfricată a comuniștilor pentru viața demnă și liberă ne care noi o avem azi in România socialistă. Cunoașterea aceasta a unor realități istorice ne mobilizează, ne dă prilejul să ne manifestăm în plenitudinea virstet noastre acolo unde partidul si tara na cheamă: pe frontul larg al construcției socialiste a patriei. Căci, o manifestare a sniritului revoluționar este și prezenta noastră pe marile șantiere naționale ale tineretului de la Canal Dunăre-București (Ion Anghel, Dan Constantin, Ion Dan — lăcătuși, membri al organizației de la ajustaj. care au făcut parte din cei 40 de brigadieri, plecați din întreprinderea noastră); la construcția metroului bueureș- tean. frumoasa stație de metrou Iancului poartă și semnătura tinerilor brigadieri Ionel Nicola. Dan Constantin. Ion Anghel: în 'prezent o altă brigadă de tineri participă la construcția Depoului Metrou Pantelimon, la Șantierul National al Tineretului de la Combinatul Minier Motrti. Cunoașterea realităților României de azi stă la baza unor acțiuni cultural-educative, cum e’te recentul concurs cinematografic ..Decenii de mărețe împliniri socialiste", organizat In Intîmpinarea celui de-al XlV-lâa Congres al partidului. Prin tot ceea ce facem, prin gîndul nostru și faptă revoluționară dovedim participarea directă și implicarea in viata economică și politică a patriei, dăm proba încrederii învestite în noi de oartid. de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul noii Românii".
FLORENȚA TALMACIU

Seară studențeascăIn paleta variată de acțiuni Înscrise pe coordonatele întim- pinării marelui forum al comuniștilor, în organizarea Consiliului A.S.C. al Facultății de Drept, s-a desfășurat Ieri, în aulă, o acțiune cultural-educa- tivă și concursul „Muncă, tinerețe. frumusețe", Spectacolul a fost susținut da studenții facultății, cu participarea unor Invitați : Cristina Stamate, Alexandru Arșinel, Eiena Cirstea, Poru Octavian Dumitru, Mihal Perșa. (Liviu Popescu).

înscrisă in bogata suită de acțiuni dedicate istoricului eveniment pe care îl reprezintă cei de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, in perioada 23—29 octombrie s-a desfășurat „Săplămina științei și tehnicii buzoîene". amplă manifestare la care au oartieipat peste 5 000 de tineri din municipiul Buzău și din alte localități ale județului. Organizată de Comitetul Județean Buzău al Uniunii Tineretului Comunist și Consiliul Județean al Organizației Pionierilor. în colaborare cu Consiliul Județean al Sindicatelor și cu sprijinul Consiliului Județean de Control Muncitoresc ăl Activității Economleo- Sociale. manifestarea s-a dovedit a fi un cadru optim de a- firmare a capacităților creatoare, de puternică stimulare a remarcabilului potențial științific de care dispune tînăra generație buzoiană.Programul „Săptămînll..." a cuprins numeroase acțiuni cu profunde valențe educativ-for- mative și. In același timp, de mare atractivitate pentru participante acțiuni concretizate în concursuri și expoziții de creație. simpozioane, dezbateri, mese rotunde, sesiuni de comunicări tehnico-ștîințiflce. consfătuiri de lucru, cu participarea unor invitați de prestigiu din domeniul cercetării si creației tehnico-ști- ințifice. schimburi de experiență, spectacole, excursii in vederea cunoașterii noilor obiective social-economice ale județului etc.Să remarcăm. In primul rînd, cîteva dintre acțiunile dedicate cercetării și creației tehnico-ști- ințifice propriu-zise. Astfel, intre 25—26 octombrie s-a desfășurat Sesiunea interjudețeană de comunicări științifice, numeroșii participant! prezentin- du-și lucrările in cadrul a patru secțiuni : electronică-electroteh- nică. construcții de mașini, industrie ușoară, metalurgie. Sfir- șitul sesiunii a adus, desigur, premierea celor mal interesante lucrări. Intre numeroasele simpozioane. expuneri, dezbateri, mese rotunde ce au avut loc in municipiul Buzău și in alte localități din județ (orașele Rimni- cu Sărat și Nehoiu. precum și in numeroase comune) să remarcăm pe cele intitulate „Prezent și perspectivă în știința și tehnica românească". „Știința la frontierele cunoașterii". „Creativitatea în adolescență". Ia care au participat numeroși elevi, tineri mdneitori. maiștri, ingineri, alături de invitați, tineri cercetători de institute de profil din
Omul — factorul hotărîtor 

în ecuația eficienței
(Urmare din pag. I)Pentru aceasta, fiecare lucrător este obligat să-și întrețină corespunzător mașina de la locul de muncă. In atare acestor operații simple, executațe de eătre muncitoare și muneitori se e* xecută reparații și revizii de către echipele speciale de lăcătuși si electricieni. Eilnic șe urmărește. și prin intermediul proceselor verbale de predare* primire încheiate ia terminarea schimbului, modul in cșre au funcționat utilajele, iar dacă se înregistrează situații mai aparte eie se consemnează și tn ra* poartele de producție. 3Dacă tot vorbim despre personalul unității noastre, trebuie să spun că, prin cunoașterea foarte bună de eătre acesta a manevrării mai multor utilaje, se pot organiza și reorganiza rapid fluxurile de producție, ne- înregistrindu-se situații in care să nu dispunem de posibilitatea de a selecționa pe cel care dă cel mai bun randament la o anumită mașină. Acest fapt duce la sensibile sporuri de producție in paralel cu reduce- rea numărului de personal muncitor necesar pentru anumite operații. Am căutat ca prin a- plicarea diferitelor invenții șl inovații să creștem gradul de mecanizare a operațiilor, ceea ce duce la sporirea, eficienței economice. Un exemplu concret îl constituie mecanizarea operației de îmbrăcate a marginii brațului pentru sandale care acum nu se mai execută de formație de 7 muncitori, ca înainte, cț, prin adaptarea .unui utilaj, doar de doi lucrători".

Capitală, redactori de la revistele ..Știință și Tehnică". „Teh- nium" si „Modelism" etc.Tot în, această perioadă s-a desfășurat și, faza județeană a concursului de creație tehnico- științifică. la care au participat elevi și cadre tehnice din unități economice. Organizat 'de Consiliul Județean al Sindicatelor și Comitetul Județean al U.T.C., concursul a oferit un prilej de întrecere intre cei mai buni specialiști din întreprinderile și instituțiile județului Buzău. Lucrările premiate, alături de altele la fel de valoroase, au fost prezentate în cadrul expoziției de creație tehnico-știintifică deschisă la sediul Centrului de creație și cultură socialistă „Cintarea României" al sindicatelor din municipiu. Intre exponatele premiate, se remarcă :
Bătălia 

pentru nou, 
bătălia 

pentru noi
„Dispozitiv de test automat pentru linii", realizat de subingine- rul Virgil Ene Vijdea de ia Direcția Județeană P.T.T.R. Buzău. „Celulă flexibilă de prelucrare a buteliilor de oxid de carbon pentru stingătoare portabile", realizată de ing. Vasile Popa și ing. Ionel Ioniță de la întreprinderea „Metalurgica" Buzău. „Sirmă tehnologică centru debitarea semiautomată îp flux continuu a pieselor din tablă utilizind mașina MATTOR", realizată de ing. Ion Mînzală de la I.U.T. Buzău, „Re- proieetarea constructivă a corpurilor de stingătoare", autor ing. Ionel Ioniță de la întreprinderea „Metalurgica" Buzău, etc. Stimulind gindirea tehnică a tinerilor din toate domeniile de activitate, concursul de creație tehnico-științifică a oferit, așadar, un cadru generos de promovare a soluțiilor ingenioase. eficiente și de mare aplicabilitate practică.In aceeași perioadă, la Centrul de Creație și cultură socialistă „Cintarea României" pentru tineret din Buzău s-au desfășurat mai multe acțiuni culturale sub genericul „Zilele literaturii si artei <le anticipație tehnico-științifică". organizate de cenaclul „Pozitronic" al

„Menținerea unul grad ridicat de utilizare a capacităților . de producție se bazează și pe măsurile luate de organul colectiv de conducere, pe acțiuni* le întreprinse de către organizațiile de partid, tineret și sindicat. ne spune maistrul Mircea Straton, secretar al comitetului de partid și șef al atelierului de creație. O măsură propusă și adoptată de către C.O.M. in a- ceastă direcție a fost și aceea de retribuire a personalului de întreținere a utilajelor în funcție de modul în care se realizează producția la banda de care răspunde. Rezultatele nu au apărut imediat ci după două- trei luni, cînd cel în cauză au văzut că sumele pe care le în* casau variau de multe ori din cauza nefuncționării unor utilaje. adică tocmai din cauza lor. Căutăm să ne perfecționăm continuu activitatea și rezultatele pe care le obținem confirmă faptul că aplicăm soluțiile potrivite. Spun asta pentru că am avut, în urmă cu cîtva timp, și rezultate cu mult sub limita posibilităților. rezultate ce au fost apoi mereu îmbunătățite și asta și pentru că unul dintre punctele pe care le analizăm foarte des în cadrul C.O.1VI. este modul de utilizare a fondurilor fixe din întreprindere".„Munca de zi cu zi la liniile de- producție, spune maistrul Petre Burtă, care conduce linja tehnologică de tras, te face șă sesizezi și cauzele mărunte ce ar putea afecta utilizarea mașinilor și. implicit, realizarea producției planificate. De exemplu, eliminarea timpilor morți, 

CentiZlui. Din seria expunerilor. 'conferințelor. dezbaterilor ■si n/eselor rotunde (La care au par Acipat numeroși invitați, nuâte cunoscute ale acestui domeniu. intre care Ov. S. Croh- mâlniceanu. Mirceă Nedelciu, Merișcă, Ovidiu Bufnilă. iazvan Haritonovici. Alexandru Mironov. Dan Ursuleanu etfcj ta™ .fe.timit cîteva titluri sem-’4 nificative : „Roboții-, robotica — implicații asupra dezvoltării industriale". „Mașini inteligente — între realitate și utopie", „Funcția educativă a anticipa- „Limba literară in SF", „Cit prezent conține viitorul** etc. Totodată, duminică, 29 octombrie. a avut loc un interesant schimb de experiență (lecturi, critică, etc) între membrii mai multor Cenacluri din țară" („Quasar" din lași. „Ma- ranova" din Baia Mare „Sfinx" din Cernavoda. „Secolul XXI" din Slobozia. „Sigma" din Piatra Neamț. „Pozitronic" din Buzău" și altele). In aceiași timp s-a desfășurat și un concurs de literatură și artă plastică SF. finalizat cu premierea celor mai valoroase lucrări.O bogată paletă de manifestări artistice a însoțit de-a lungul întregii săptămini acțiu- •nilft științifice și tehnice, celor prezenti oferindu-li-se o gală He ființe sub genericul „Anto- Uogia filmului de. anticipație", concerte de jazz (seria „De la tradiție la inovație", prezentată de muzicologul Florian Lun- gu și Spectacolul „Pași oe planeta Jazz" susținut de Hary Tavitian. Cornelia Stroe și „grupul „Creativ"), spectacolul „Trei plus Trei", cu participarea actorilor Mihai Mălaimare, Anda Călugăreanu. împreună cu ' Mihai Constantinescu și ■grupul „Contemp".Concomitent și în strînsâ corelație cu aceste acțiuni s-au desfășurat, in organizarea Biroului de Turism pentru Tineret din cadrul Comitetului Județean Buzău al U.T.C.. Zilele turismului pentru tineret, sub semnificativul generic „Știință, natură, cunoaștere". Manifestarea s-a bucurat de o largă participare a tinerilor din întreg județul la excursii cu caracter istoric, consacrate evidențierii eroismului poporului nostru. înțelegerii sensului de acțiune a forțelor progresiste, evidențierii noilor obiective economico-sociale si tehnico- știintifice apărute pe harta județului ți a întregii țări în anii de glorie ai Epocii Nicolae CeaușeScu.
CARMEN IORDACHE

folosirea fiecărui» dintre cele 480 de minute de muncă ale zilei. Trebuie luat in calcul si randamentul pe care il dau lucrătorii la mașini, cu alte cuvinte alegerea omului potrivit pentru locul potrivit. Sa impune, de asemena. ca muncitorii să aibă Ia dispoziție per- .manenț materia primă, materialele, S.D.V.-istica și tot ceea ce este necesar pentru ca să poată lucra ritmic, fără sincope. De aceea, am grijă ca a- provizionarea locurilor de muncă să se facă pentru două-trei zile înainte eu toi ce trebuie. Zilnic, in ședințele operative de i lucru analizăm pe scurt tot ce tine de modul de îngrijire ș’/ folosire a utilajelor". \Cum spuneam, o mare parte din personalul întreprinderii de încălțăminte „Montana" o constituie tinerii. Secretarul comitetului U.T.C., Sinziana Netea, ne-a explicat modalitățile concrete prin care tinerii contribuie, prin acțiunile special organizate. la îndeplinirea sarcinilor de plan șț Ia depășirea acestora. Tot în atenția organizațiilor U.T.C. se află și creșterea calificării tinerilor, familiarizarea acestora cu toate mașinile existente în secții. Eficienta muncii desfășurate și de către organizația U.T.C., sub îndrumarea comitetului de partid din întreprindere, se poate a* precia foarte exact dacă o privim prjn prisma rezultatelor, a gradului de îndeplinire a indicatorilor de plan, realizări care sint, după cum s-a văzut, foarte bune,
GAVRILA INOAN

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

GERMISARA-BĂI - (GEOAGIU-BĂI) 
o opțiune pentru concediul de odihna 

sau cura balnearăAlegînd stațiunea Germisara-Băi (Geoagiu-Băi) pentru odihnă sau cură balneară aveți garanția unei reușite vacanțe de sănătate.
■ Persoanele cu afecțiuni reumatismale cronice și degenerative, cu tulburări circulatorii periferice ori cu a- fecțiuni gastroduodenale sau hepatobiliare pot efectua 

o cură balneară la GERMJSARA-BAI.
La dispoziție se află p bază de tratament modernă, multiple posibilități de agrement, ștranduri termale, piscine, personal medical cu pregătire de specialitate.
■ La GERMISARA-BĂI cazarea se face în condiții de confort ridicat după preferințe (hoteluri, vile de catego

ria I și a Il-a). Exigențelor privind agrementarea sejuru-
............ .. ...................... —"" -II IUI .11 .. I IIII.IIIII.HHI I ■ l III

lui, li se răspunde pe măsură ; aici sint 3 bazine (ștrand cu apă termală — bazin mare și bazin olimpic), restaurante, braserii, cofetării, terenuri de sport, cinematografe, casă de cultură etc.).
GERMISARA-BĂI (JUDEȚUL HUNEDOARA) vă așteaptă.
Veți cunoaște o așezare milenară, situată la 350 m altitudine, fntr-o zonă cu peisaj atrăgător.
Informații suplimentare, precum și bilete de odihnă sau pentru cura balneară pot fi obținute de ia agențiile oficiilor județene de turism, filialele I.T.H.R. București sau de la comitetele sindicatului din întreprinderi și instituții.

ASPIRATOARELE DE PRAF-

Mobila, cărțile, spațiile greu accesibile, covorul, tapițeriile, îmbrăcămintea groasă pot fi curățate -de praf in mod rapid utilizind oricare dintre aspiratoarele AP 20 S, AP 21, AP 10, AP E.
CARACTERISTICI TEHNICE• puterea de absorbție mă

A rsoAl E]
APaos !AP-ei

rită : 460 W pentru aspiratoarele AP 20 și AP 21 ; 600 W pentru AP 10 și AP 10 E ;• permit refularea verticală a aerului, înjăturind astfel posibilitatea de împrăș* tiere a prafului de pe suprafețele încă necurățate ;• se manevrează ușor datorită celor două roți, plus roata piyotantă ;

♦ se poate utiliza priza de alimentare cu tensiune fără împămîntare. aspiratoarele fiind construite în clasa Il-a de protecție.
ACCESORII• perie completă cu funcțiuni multiple pentru curățarea suprafețelor plane ;

• perie triunghiulară pentru biblioteci, mobilă etc. ;• duză îngustă pentru spații greu accesibile, calorifere etc. ;• duză lată pentru tapițerii, Îmbrăcăminte groasă :• Un tub flexibil ;• două bucăți țevi — prelungitor.
PIESE DE REZERVA• patru saci de hîrtie -r filtru ;• două perii de cărbune.AP 10 și AP 10 E prezintă în dotare și un indicator de umplere a sacului, cu ajutoru) căruia se previne suprasolicitarea motorului.Aspiratorul Ap 10 E poate fi reglat electronic.Echiparea cu saci de hirtlș colectori permite o exploatare igienică a aspiratoarelor.Forma constructivă est^ a- trăgătoațe și în culori plăcute.Designul și gama de accesorii pe care le prezintă a* ceste moderne aspiratoare de praf satisfac cele mai exigente cerințe.Rețineți și costul fiecărui tip de aspirator :AP 20 S — 950 lei ; AP 21 — 990 lei ; AP 10 — 1 300 lei ; AP E — 1 560 lei.Termenul de garanție pentru aspiratoare este de 6 luni de la data cumpărării.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
\

a primit pe ambasadorul Republicii Irak
(Urmare din pag. I)Inmlnind scrisorile de acreditare. ambasadorul Ibrahim Sliu- jaa Sultan a transmis președintelui Nicolae Ceaușeșcu și român prieten un cordial și urări din par- președinteiui Republicii Saddam Hussein.cuvintarea prezentata de

poporuluisaiut tea Irak.
Inambasador' sint relevate relațiile de prietenie dintre țările noastre si este subliniat rolul important al înțelegerilor și convorbirilor la nivel înalt in intensificarea și edificarea bazelor trainice ale raporturilor româno-irakiene.

Primind scrisorile de acreditare. președintele Nicolae Ceaușeșcu a transmis președintelui Republicii Irak un cordial salut. împreună cu cele mai bune urări de succes in întreaga activitate, iar poporului irakian prieten urări de pace si bunăstare.în cuvîntarea șefului statului român este exprimată satisfacția fată jie raporturile de prietenie si colaborare dintre România și Irak. întemeiate pe principiile respectului dentei și suveranității le, deplinei egalități turi. neamestecului în
indepen- naționa- în drep- treburiie

interne și avantajului reciproc, , care s-au dezvoltat și diversificat continuu, in spiritul înțelegerilor convenite. în același timp, se apreciază că există posibilități sporite pentru amplificarea in continuare a acestor relații, in toate domeniile de interes comun, spre binele țărilor și popoarelor român și irakian.Președintele Nicolae Ceausescu a urat noului ambasador deplin succes în îndeplinirea misiunii încredințate și l-a asigurat de întregul sorii in al Consiliului de Stat, al guvernului și al său personal.
TELEGRAME

*____________________________________________

CRONICĂ

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaStimate domnule președinte,Vă rog să primiți sincerele mele mulțumiri pentru mesajul ds compasiune trimis după cutremurul care a avut loc în regiunea Golfului San Francisco, in seara zilei de 17 octombrie.In acest moment de grea încercare pentru populația Californiei și pentru întreaga noastră națiune, caldul dumneavoastră mesaj apreciat in mod deosebit.Cu sinceritate, a fost

Prin Decret al Consiliului de Stat a fost înființat Comitetul de Stat al Planificării și Aprovizionării Tehnico-Materiale. prin fuziunea Comitetului de Stat al Planificării și Ministerului Aprovizionării Tehnico- Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, care se desființează.
GEORGE BUSH

Prin decret prezidențial :
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaVă exprim mulțumiri pentru condoleanțele transmise cu Încetării din viață a Imamului Khomeini, marele conducător volttției islamice și fondatorul Republicii Islamice Iran, care au constituit pentru noi o consolare.Vă doresc succes în activitatea dumneavoastră, iar poporului român, prosperitate.
ocazia al re

SEYYED ALI HOSSEINI KHAMENEI

încheierea lucrărilor Reuniunii privind promovarea 
cooperării economice și comerciale 

intre țările balcaniceLa București s-au încheiat, vineri, lucrările Reuniunii privind promovarea cooperării economice și comerciale între țările balcanice.Timp de trei zile, reprezentanți ai Republicii . Socialiste Albania, Republicii. Populara Bulgaria, Republicii Elene, Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Republicii Turcia și Republicii Socialiste România au efectuat un schimb de opinii privind stadiul actual al cooperării economice șa comerciale între țările regiunii, identificarea principalelor domenii de interes reciproc, a căilor și modalităților practice menite să faciliteze dezvoltarea și diversificarea schimburilor și cooperării interbalcanice.Au fost menționate posibilitățile pe care le-ar putea oferi conlucrarea mai strinsă între organismele guvernamentale care coordonează activitatea de comerț exterior, creșterea contribuției camerelor de comerț și industrie din țările balcanice la extinderea și diversificarea schimburilor economice și comerciale. intensificarea contactelor și întîlnirilor intre oameni de afaceri, specialiști și experți, Inclusiv din domeniul finan- ciar-bancar.în timpul reuniunii au fost făcute numeroase propuneri privind organizarea, în viitorul apropiat, a unor reuniuni pe probleme ale dezvoltării cooperării economice și comerciale între țările balcanice privind :
AGENDA

Ambasadorul Uniunii Sovietice la București, E.M. Tiajel- nikov, a organizat, vineri, cu prilejul, celei cle-a 72-â aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, o conferință de presă la care au participat reprezentanți ai ziarelor trale, Radioteleviziuilii, ției române de presă —■ preș, precum și corespondenți ai presei străine acreditați in țara noastră.A fost evocată Însemnătatea Istorică a evenimentului de la 7 Noiembrie și s-au evidențiat principalele direcții ale dezvoltării politice și social-economice a U.R.S.S.Referindu-se la politica externă a Uniunii Sovietice, vorbitorul a arătat că o prioritate a acesteia o constituie relațiile cu țările socialiste, bazate pe principiile egalității, suveranității, neadmiterii nici unui a- mestec din afară. Referindu-se la relațiile bilaterale' dintre România și Uniunea Sovietică, vorbitorul a Subliniat că acestea cunosc o dezvoltare continuă în toate domeniile, puternic stimulate de întilnirile și hotâ- rîrile la cel mai înalt nivel. Oamenii Sovietici nutresc o mar» Simpatie față de harnicul' și talentatul popor român, se bucură sincer de realizările lui, de faptul că a lichidat datoria externă și acționează neabătut pentru ca relațiile dintre partidele și statele noastre să servească ferm Idealurilor socialiste, cauzei păcii și progresului •— a spus in încheiere vorbitorul.
♦Cu prilejul apropiatei ănlvftr- »ăfl a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, vineri, la Consulatul Uniunii Sovietice de lă Constanța ă avut lbfi o con- îărihtă ae presă, lă căre au participat reprezentanți ai organelor ibeale ae partid și de stat, fnămbti 61 ASOciâției d& pfiete- nte fOniănO-sbVlețică, ziariști.Despre sehihifteația feVBnl- fflentului aniversat ă vorbit Vladimir Wvlovici KUlâkOV, tohsuiui general ai Uniunii Sovietice la Constanța.
★L» întreprinderea de . Materiale izolatoare din Vaslui. Teatrul Dramatic din Brăila, Combinatul de Industrializare a Lemnului Pipera din Capitală, întreprinderea Nave și Utilaj cea șî Teatrul Galați au avut tiv* brilejuite

cen- Agen- Aget-

de Construcții TehnblOglC Tul- Dramatle din Ioc adunări fes- de aniversarea

Intre Indus- inclu- Ca-

— Tovarășul loan Totu a fost numit în funcția de președinte al Comitetului de Stat al Planificării și Aprovizionării Tehnico-Materiale și eliberat din funcția de ministru al afacerilor externe ;— Tovarășul Gheorghe Stoica a fost numit în funcția de ministru secretar de stat — șef al Departamentului aprovizionări! tehnico-materiale la Comitetul la Stat al Planificării și Aprovizionării Tehnico-Materiale și eliberat din funcția ds ministru al aprovizionării tehnîco-mate- riale șl controlului gospodăririi fondurilor fixe.
★Prin decret prezidențial, tovarășul Ion Stoian se numește în funcția de ministru al afacerilor externe.

ZV TELEGRAME IDUESUE

tourăsiiliii mc ceaesesoi
Oamenii muncii din agricultură raportează

9

de producții mari la hectarCEAUȘESCU, se- prețedurlele Re- Talomița ți Brăilaîn telegrame adresate tovarășului NICOLAE cretar general al Partidului Comunist Român, publici! Socialiste România, comitetele județene ale P.C.R. raportează terminarea recoltării orezului și obținerea unor producții medii record de 8 820 kg și, > respectiv, 8 749 kg la hectar ; Comitetul județean Călărași al P.C.R. raportează terminarea recoltării porumbului și realizarea unei producții medii record de 30 150 kg la hectar : Comitetul județean Constanta al P.C.R. raportează terminarea recoltării culturilor de ricin si obținerea unei producții medii record de 6 150 kg la hectar ", Comitetul județean Teleorman al P.C.R, raportează terminarea recoltării culturilor de sfeclă de zahăr și obținerea unei producții medii record de 127 450 kg la hectar ; Comitetul județean Alba al P.C.R. raportează terminarea recoltării culturilor de rădăcinoase si realizarea unei recolte medii record de 76 850 kg la hectar ; Comitetul municipal 'București al P.C.R. raportează terminarea recoltării porumbului în Sectorul Agricol Ilfov si obținerea unei producții medii de 27 100 kg la hectar : comitetele județene Dolj, Sălaj, Bacău. Harghita și Bistrița-Năsăud' aie P.C.R. rapor- ■ tează terminarea recoltării culturilor de porumb și realizarea unor producții medii de 27 200 kg, 22 800 kg, 22 500 kg, 22 400 kg și. respectiv. 22 100 kg la hectar ; Comitetul municipal București al P.C.R. raportează terminarea recoltării sfeclei de zahăr in Sectorul Agricol Ilfov și obținerea unei producții medii de 110 200 kg la hectar.Obținerea acestor producții mari — se arată In telegrame — confirmă cu putere realismul politicii agrare a partidului și statului nostru, înaltul potențial al agriculturii socialiste, ferma hotărire a tuturor oamenilor muncii de la sate de a transpune neabătut In viată obiectivele noii revoluții agrare.
PRODUCȚII RECORD 

La orez
Județul Ialomița - 8 820 kg la hectar
Județul Brăila — 8 740 kg la hectar

La porumb
Județul Călărași 30 150 kg la hectar

ÎN

La porumb 
în cultură

• • ■ Virigata
JUDEȚUL IALOMIȚACooperativa Agricolă de Producție Miloșesti — 35 050 la hectar kgîntreprinderea Agricolă Stat Slobozia — 34 990 kg hectar de laCooperativa Agricolă de Producție Amara — 34 730 kg la hectarCooperativa Agricotă de Producție Girbovi — 31 700 kg la hectar

IN JUDEȚUL
CONSTANȚACooperativa Agricolă deProducție Topraisar — 33 790 kg la hectarîntreprinderea Agricolă deStat Cobadin — 32 000 kg la hectar

ÎN JUDEȚUL CĂLĂRAȘIîntreprinderea Agricolă Stat Lchliu — 32 080 kg hectar deIa

Pe cîțiva quadrațiBUZĂU. Intensifictndu-și eforturile în vederea întîmpî- nării cu rezultate deosebite a celui de-al XIV-iea Congres ai partidului, membrii organizațiilor U.T.C. din industrie și agricultură raportează noi și semnificative fapte de muncă. Astfel, peste 2 500 de tineri din mai multe unități ale județului și-au propus să realizeze suplimentar în această săp- tămină o producție în valoare de 275 000 lei, concretizată in două tone electrozi. 1 500 bucăți tricotaje, 400 000 organe de asamblare, zece compensatori și cinci coturi inox. • La sate, peste 9 000 de tineri iau parte ia recoltarea a 320 de tone porumb și 210 tone sfeclă de zahăr, precum și la eliberarea de resturi vegetale a 1 200 ha teren și efectuarea arăturilor a- dînci pe 820 de hectare • In cadrul manifestărilor politico- ideologice organizate, un loc central îl ocupă, în continuare, dezbaterea documentelor pregătitoare pentru Congresul al XIV-iea al partidului, studierea aprofundată a operei tovarășului Nicolae Ceaușeșcu și, pe această bază, evidențierea sarcinilor ce revin tinerei generații pentru a-și spori și mal mult contribuția la dezvoltarea economico-socială a țării, la ridicarea ei pe trepte superioare de progres și civilizație.
CLIPE PENTRU MEMORIE

cooperarea mai strînsă Camerele de comerț și trie din țările balcanice, siv posibilitatea înființării naerei Balcanice de Comerț șiIndustrie și a organizării unui tirg balcanic; examinarea barierelor comerciale și a măsurilor posibile de dezvoltare a schimburilor comerciale ; promovarea cooperării în domeniul mașinilor-unelte. al echipamentului hidraulic și pneumatic, al autovehiculelor și pieselor de schimb, precum și in producția alimentară ; realizarea unui mecanism de arbitraj pentru soluționarea diferendelor comerciale intre firme din țări balcanice ; promovarea cooperării bancare și financiare in regiune.Participant!! au considerat necesară examinarea posibilității instituirii unui cadru permanent pentru desfășurarea procesului de cooperare economică și comercială, .care sâ sprijine realizarea unor proiecte concrete de cooperare între țările balcanice in domenii de interes reciproc.S-a apreciat, totodată, utilitatea organizării, la fiecare doi ani. de reuniuni ale reprezentanților ministerelor economiei sau comerțului exterior, similare cu actuala, reuniune de la București. în vederea evaluării rezultatelor obținute în cooperarea economică și comercială interbalcanică și examinării unor măsuri de promovare, în continuare, a acestei cooperări.
In acest an în țară noastră a Marii Revoluții Socialist» din Octombrie.Au luat parte reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești. oaffleni ai muncii din întreprinderi și stituții. precum și membri Ambasadei sovietice.La adunarea festivă de Brăila a participat ambasadorul U.R.S.S, la București,- E.M. Tiajelnlkov.La adunările de la București, Brăila și Galați a fost presentă, tie asemenea, delegația Asociației de Prietenie Sovieto-Rpmâ- ne. condusă de A.M, Mskvicîov, adjunct al 'ministrului sănătății rT U.R.S.S.. vicepreședinte ai Conducerii Centrale a Asociației.în alocuțiunile rostite cu acest, prilej s-au relevat însemnătatea istorică a Mari! Revoluții Socialiste din Octombrie în Viata popoarelor sovietice, succesele obținute sub. conducerea P.C.U.S.. in edificarea noii brinduir! in Uniunea Sovietică.Au fost evidențiate relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre partidele. țările si popoarele noastre, sub- l.niihdu-se rolul deosebit al in- tilnirilor ți înțelegerilor la nivel înalt în amplificarea și diversificarea conlucrării româ- hâ-sovietice nuri.

luaila

pe multiple pla-
★La cinematograful ..Studio" din Capitală, se desfășoară fn- cepînd de vineri, „Zilele filmului Sovietic", manifestare organizată cu prilejul celei de a 72-a aniversări a Mării Revoluții Socialiste dih Octombrie.La Spectacolul de gală au lu'at parte membri ai conducerii Consiliului Culturii și Educației Socialiste, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe. Asociației cineaștilor, oameni de iartă șl editură, uri numeros public. A participat o delegație 'de Cineaști sbVifetiCl. atlată Cu freest țjtilei în țâră naasttă.AU fost prezent! E.M. Tiăjel- hikov. ambasadorul uniunii Sovietice la Bucureștii ffiembrl ai cornului diplomatic.Cu prilețul 2ilel Forțelor armate italiene, ambasadorul acestei țări la București, Luigi A- maduzzi, împreună cu atașatul militar âero si naval Pietro Novali, au oferit, vineri, o recepție.

IMPORTANT!A apărut .Suplimentul literar-ar- tistic al Sțitpeii tineretului, 44 (423), din 4 noiembrie 1989.Din sumar: © In pagina 1, sub genericul In dezbatere — Documentele Congresului al XIV-iea, Teofil Bălaj semnează articolul „Gind pentru noiembrie". în a- ceeașl pagină, intilmm un vibrant poem intitulat „Partidul". de Ion Niehita, și tableta de scriitor „București. — astăzi", de Constantin Stan ® Pagina a 3-a cuprinde grupajul de poezie patriotică și revoluționară „Patrie, iubire e- teraă" și eseul „Filmul românesc — factor al educației patriotice și revoluționare" de loan Lazăr • Viața literaturii consemnează noi apariții editoriale: volumul de teatru „Moara de pulbere" de D.R. Popescu (comentariu de Doina Diaconu) și cartea de studii literare „Scenarii șl limbaje poetice" de Maria-Ana Tupan (comentariu de Dan Stanca) • La Cronica literară, Al. Piru analizează cartea „Ibr&îleanu — nostalgia certitudinii". de Alexandru Dobrescu • Rubrica Incursiuni critice, semnată de Gabriel Rusii, are ca subiect volumul de proze scurte „SI ieri va fi o zi", de Mircea Nedel- ciu • Paginile «—7. destinate beletristicii. găzduiesc poeme de Florin Mugur. Constantin Dumitru, George Grigore. Vasile Șelarii, precum șl poezii .ale debutan- ților Mihai C. Giurgea și Marina Udrea (prezentați de Adrian Cos- tache). Tn aceleași pagini putem citi rin lor na tul tivitătii" Olivia ȘlreâtiU la recenta mleră aibă - ......---D.R. Popescu, regia — Dsn Pita). In naeina 9. Ia rubrica Scriitori români contemporani, criticul literar Constantin SorCscij serie un amn’ii eseu despre onera lui lob Brad • tn Seria de dialoguri reunite sub genericul Cum înfrunta poezia Sfirșitul de mileniu (pag. ÎS), poetul Lucien Avramescu realizează o convorbire eu poeta Ală Ter-Acopiân am R.S.S. Armeană.

nr.

La ricin
Județul Constanța 6 150 kg ia hectar

La sfecla de zahăr
Județul Teleorman 127 450 kg la hectar

La rădăcinoase
Județul Alba 76 850 kg la hectar

PRODUCȚII MĂRI
La porumb

Județul Dolj — 27 200 kg la hectar
Sectorul Agricol Ilfov - 27 100 kg la hectar
Județul Sălaj — 22 800 kg la hectar
Județul Bacău - 22 500 kg la hectar
Județul Harghita - 22 400 kg la hectar
Județul Bistrita-Năsâud - 22 100 kg la hectar 

%
La sfecla de zahăr

Sectorul Agricol Ilfov — 110 200 kg la hectar

întreprinderea Stat Jegălia - hectarCooperativa Producție kg la hectar
Agricolă31810 kgAgricolă Coconi — i

delai de31 «0
La porumb
în cultură
neirigată

ÎN JUDEȚUL TIMIȘ

în școlile din municipiul Oradea și județul Bihor se desfășoară ample acțiuni politico-educative dedicate Congresului al XIV-iea al partidului. într-un cadru festiv, de deplină angajare revoluționară, organizațiile de pionieri își primesc noii membri — „Generația Congresului aî XIV-iea al partidului". Recent, în prezența membrilor detașamentului de pionieri al clasei a 111-a C, de la Școala Generală nr. 14 Oradea (învățătoare, Florîca Moț) au primit cravata de pionier șoimii patriei din clasa ă Il-a C (învățătoare, Florica Hava). Pentru noii

pionieri a fost o zi cu semnificații deosebite, un eveniment unic : lingă drapelul patriei ei s-au angajat să învețe bine, să fie un model de comportament, să cinstească cravata roșia cu tricolor. Felicitîndu-i, pionierii mai mari le-au oferit buchete de flori, iar comandantul Aeroportului din Oradea le-a vorbit despre frumusețea și responsabilitatea muncii pe care o desfășoară colectivul acestei unități, u- rîndu-le noilor pionieri succes îh activitate și „Tot înainte" spre piscurile mărețe ale cunoașterii, (Moise Ovidiu Dan).
Cooperativ» Agricolă deProducție Șandra — 24 980 kg la hectar

La sfecla
de zahăr

ÎN JUDEȚUL VRANCEACooperativa Agricolă de Producție Suraia — 135 260 kg la hectarCooperativa Agricoli de Producție Corbii» — 112 250 ’ la hectar
ÎN JUDEȚUL
CONSTANTA

ks

întrebări pentru
Actorul MIHAI FOTINO

două schite semnate de So- Prerta • Pagina ÎAimea arle- contine o convorbire cu îlea- Berlovea despre ..EXnerimen- — mijloc de stimulare a crea- ....... si cronica semnată de _____  . '. pre- rlnematovrafiră ..Rnchtei de dantelă" (scenariul —

SPORT îâ1'Ne reîntoarcem pe terenurile noastre, după una caldă și una rece. Ne reîntoarcem și ne grăbim pentru că sosește ziua de miercuri. 15 noiembrie, zi de bilanț și de decont a fotbalului nostru ! Atunci se vă ști mâi . exact cum s-a muncii, cit de competitivi și valoroși sinteitt. Meciul cu Danemarca este un greu examen ! Poate fi un frumos început de era noua, in soceerul românesc, și poate fi un sfirșit lamentabil.Meciul zilei — de mult nu âm mai avut un derby adevărat, — arfe loc firește, in Bănie. Pentru ambele echipe. Universitatea Craiova și Dinamo, poate îl un moment al adevărului. Este Craiova mai bună decît eliminata în turul doi ăl „Cupei Clipelor" — Pân&lhihai- kos Atena ? Dacă da. universitarii au un loc sigur, la anul, in . „clipele europene" unde au săvîfșit atîtea isprăvi frurh&ase. memorabile 1 Apoi, mal poate exista în campionatul nostru un obstacol, un adversar cară să“i pună pf-obie- hie echipei din Șos, Ștefan cel Mate ? Meeiuî Va fi g-reu și penti-u o grupare și pentru cealaltă: gazdele au în față Un „unsprezece" bine articulat. Pălit în meciuri Internationale șl antrenat de un recunoscut strateg ; dar oaspeții vin după un efort, e drept. încununat de succes, dar care a consumat multe energii și resurse morale. De atei, atracția, suspansul și spectacolul ! Cealaltă eu- rbpeâhă căfe â 6șuât dă ebrahia Calificării. Steaua, deplasează la Bacău unde tot-

atuftci

pese

* ★ ★în telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, oamenii muncii din numeroase unități agricole de stat și cooperatiste raportează Încheierea recoltării unor culturi si

realizarea de producții mări, superioare celor planificate.în încheierea .telegramelor se exprimă hotărirea lucrătorilor ogoarelor mai buna nile ce astfel cu
iucră lorilor de ă îhdeplini in cele condiții .toate sarci- le revin, întimpinind exsnplare fapte muncă matele niștilor români. . ____ _ .... deforum al comu-

UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LĂ HECTAR
orez

IN JUDEȚUL TIMIȘ

Agricolă de• CooperativaProducție Sinniriblau Mate8 600 kg la hectar.

întreprinderea Agricolă Stat Săcele hectar de115 100 kg la

— Care a fost primul dumneavoastră contact cu teatrul ?— Prin 1933. copil fiind, mi s-a încredințat un rol de... copil, într-o piesă în care jucau printre alții Maria Filotti, Silvia Chicoș, V. Maximilian și. firește, tatăl meu, Mlșu Fotino. Martori ai acestui Început au rămas doar citeva fotografii și amintirile mele. Adevăratul debut in teatru s-a petrecut abia peste vreo zece «ni.— Ce a urmat ta continuare ?— începînd cu 1950, am Jucat, timp de 6 ani. Ta Teatrul din Brașov, iar din 1956

Încoace la Teatrul Național din București.— Cariera dv. artistică nu- mără foarte multe roluri, dar v-aș ruga să amintiți nuoiai pe acelea pe care le socotiți ca fiind cele mai izbutite si, deci, mai aproape de suflet.— Consider că ralurile pe care le-am Interpretat în piese ca „O scrisoare pier- i dută“ de I, L. Caragiale, „Comedie de modă veche" de 1 Arbuzov și „Idolul si Ion A- napoda" de G. M. Zamfires- cu sint reprezentative nentru cariera mea artistică șl constituie un motiv în plus a mă socoti norocos. (Lautențiu Ungureanul.
Cooperativ* Agricolă de Producție Lumina — 112 500 kg ia hectar

ÎN JUDEȚUL IALOMIȚA• Cooperativ» Agricolă de Producție Cocor* 123 400 kg la hectăr• Cooperativii Agricolă de fra- ductie Cbșereiii — 122 800 kg la hectar

SĂPTĂMÎNĂ
cultural-educativKîn Ot-ganlzarea Comitetului județean Hunedoara al U.T.C., tinerii din județ au participat la o reușită săptă- fnîhă CUltural-edîtoa'tîvă desfășurată sub genericul „O- îftagiU eroilor neămuluî românesc", acțiune aflată !ă a palr-i ediție Și fînalitălă la jebea, în dâdbtil geiifirtasei manifestări .„întilhirea tineretului CU istoria'’ — Țe- bea ’89. In cadrul acestei
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O personalitate de înalt prestigiu internațional, prin ale tarei 
contribuții substanțiale România contemporană 

se poate mituiri cu cele mai remarcabile realizări pe tărim
Științific, tehnic, al invățămintului și culturii

» stir^no^ comentarii •<știri/nofe/comentariî e)

Lucrările Sesiunii Adunării Generale ORIENTUL MIJLOCIU

»

Omagii și aleasă prețuire
pentru personalitatea si opera tovarășei 

academician doctor inginer ELENA CEAUSESCU, 
eminent savant, militant de seamă 

al partidului și statului,
cu prilejul apariției în Republica Araba Siriana a volumului 

„PROGRES [ 1*1' CHIM A Șl 1EHNO LOGIA POLIMERiLOR“
Expresie a Interesului deosebit generat pe plan internațional de prodigioasa activitate, științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, a recunoașterii și prețuirii unanime pentru contribuția excepțională adusă la progresul chimiei macromole- culare și aplicarea cuceririlor acesteia intr-un domeniu de frunte al industriei românești, in Editura „Dar Al Tlass“, din Siria, a apărut volumul „Progrese in chimia și tehnologia polimerilor". Editată in condiții grafice deosebite, cartea se adaugă celor șase reeditări in limbi străine ale lucrării, care a mai văzut lumina tiparului la Viena, Moscova. Helsinki, Tokio, New Delhi și Cairo, pretutindeni fiind a- preciată ca o reprezentativă realizare pe tărîmul cercetării și ingineriei chimice a prestigiosului ei autor.Marcind importantul eveniment editorial, rectorul Universității Al Baas, prof. dr. Abdul Majid Sheikh Hussein, autor al prefeței la ediția siriană a lucrării, a adresat tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu o scrisoare în care se arată : „Cu sentimente de înaltă considerație, vă rog să-mi îngăduiți a vă mărturisi satisfacția deosebită pentru onoarea ce mi-a revenit de a prefața traducerea lucrării dumneavoastră «Progrese in chimia și tehnologia polimerilor» — operă de o deosebită valoare științifică și aplicativă, a cărei apariție în Siria vine să se adauge numeroaselor ediții publicate pină acum în diverse țări ale lumii, evidențiind și prin a- ceasta interesul oamenilor de știință, al specialiștilor și cititorilor pentru prețioasa dumneavoastră activitate de cercetare pusă în slujba prosperității și bunăstării omenirii, in prezent și in vițtor.Sînt bine cunoscute și unanim apreciate eforturile neobosite și înaltele dumneavoastră merite politice, patriotice și științifice, activitatea susținută și rodnică pe care o dedicați poporului român, progresului său, conlucrării, înțelegerii și păcii intre toate popoarele.Prin stăruința șl contribuția dumneavoastră substanțială, România contemporană se poate mîndri cu cele mai remarcabile realizări pe tărim științific, tehnic, al învățămîn- tului și culturii, puse în slujba propășirii economico-so- ciale a țării, industria chimică românească inscriindu-se, în acest sens, printre ramurile care au beneficiat cu generozitate de roadele cercetărilor pe care le desfășurați.îmi exprim convingerea că activitatea dumneavoastră multilaterală va avea, și pe mai departe, un rol de o hotă- rltoare însemnătate in eforturile poporului român prieten, sub conducerea curajoasă și clarvăzătoare a președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru necontenita creștere a bunăstării sale, pentru viitorul său luminos.Exprimindu-ml, încă o dată, fericirea de a fi putut prezentă specialiștilor și cititorilor sirieni magistrala dumneavoastră lucrare, vă asigur de întreaga apreciere și considerație a oamenilor de știință din țara mea și vă rog să binevoiți a primi expresia celor mai respectuoase sentimente de stimă, împreună cu urări cordiale de sănătate și fericire", se spune in încheierea scrisorii.In mesajul adresat tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu de Mustafa Tlass, director al Editurii „Dar Al Tlass", se arată : „Pentru editură prilejul de a oferi oamenilor de știință, specialiștilor și cititorilor interesați din Siria opera dumneavoastră «Progrese în chimia și tehnologia polimerilor» constituie o onoare deosebită. Vă rog să considerați aceasta ca o expresie a recunoașterii și marii prețuiri de care se bucură, și în țara mea, rolul și contribuția excepțională pe care dumneavoastră le aduceți la dezvoltarea patrimoniului științific românesc și universal, îndemnurile neobosite pe care le adresați oamenilor de știință de pretutindeni de a-și uni capacitățile creatoare, e- forturile consacrate păcii și dezvoltării în lume.Cercetările desfășurate de dumneavoastră în domeniul chimiei macromoleculare, al polimerilor și elastomerilor, rezultatele spectaculoase în

registrate, pe această bază, în domeniile aplicative ale chimiei românești generează pretutindeni interes și apreciere unanimă. O mărturie grăitoare in acest sens o reprezintă și publicarea operei dumneavoastră în numeroase țări ale lumii, înaltele titluri ce v-au fost acordate ca o elocventă recunoaștere a meritelor dumneavoastră de remarcabil om politic și de stat, de eminent om de știință și savant recunoscut și apreciat pe toate- meridianele lumii.Sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, poporul Tomân a obținut. in ultimul sfert de veac, admirabile realizări pe calea dezvoltării sale multilaterale, iar politica în domeniul științei,
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-Invățămintului și culturii, transpusă in viață sub nemijlocita dumneavoastră conducere și îndrumare, a adus o contribuție hotărîtoare la marile succese obținute pe rărim economic și social, la ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului român prieten.Publicînd lucrarea dumneavoastră, se relevă în continuare. Editura «Dar Al Tlass» a fost animată de dorința de a oferi celor interesați o operă deosebit de valoroasă care le va îmbogăți cultura științifică. Sintem convinși că, în a- cest sens, chimia siriană va avea multe de învățat, va descoperi aspecte de maximă valoare teoretică și aplicativă.Exprimîndu-mi fericirea de a fi primul editor din Siria al acestei opere fundamentale, precum și convingerea că ea Va contribui la mai buna cunoaștere și la adîpcirea prieteniei și conlucrării dintre popoarele noastre prietene, vă rog să primiți expresia înaltei noastre considerațiuni, împreună cu cele mai sincere urări de sănătate și putere de muncă, de noi realizări în activitatea de mare răspundere și ales umanism pe care o desfășurați".în prefața volumului, prof, dr. Abdul Majid Sheikh Hussein, relevă : „Numele academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu este bine cunoscut în întreaga lume. Pretutindeni, cercurile științifice aduc o înaltă recunoaștere faptului că domnia sa, prin importantele contribuții aduse pe tărîm politic, economico-so- cial, al științei și învățămintu- lui, cu deosebire prin cercetările de mare însemnătate în domeniul chimiei și tehnologiei polimerilor, face o onoare deosebită țării sale.Volumul de față — «Progrese in. chimia și tehnologia polimerilor» — apărut în 1989 (care urmează lucrării «Poll- merizarea stereospecifică a izoprenului»), contribuie în mod direct la îmbunătățirea producției de cauciuc sintetic, inclusiv a rețetelor de compoziție. tehnologie de fabricație și variatelor sale aplicații.Cartea constituie un prețios 

îndrumar de lucru pentru cercetători oferindu-le o amplă perspectivă asupra chimiei compușilor polimerici — abordată din mai multe puncte da vedere.Studiu teoretic cuprinzător, bazat pe metode analitice contemporane, exacte, privind definirea și elucidarea multora din caracteristicile cauciucului sintetic, a multiplelor întrebuințări ale diferiților catalizatori și a numeroaselor metode de producție, această carte, împărțită în 40 de secțiuni, reprezintă o expunera de . mare cuprindere și profunzime a subiectului.Lucrarea se constituie astfel lntr-un material de referință pentru cadrele universitare șl cercetătorii din domeniul ști
ACADEMICIAN

inței și tehnologiei compușilor polimerici, al Industriei cauciucului.îmi face o deosebită plăcere să recomand cartea academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu tuturor celor interesați de acest important subiect, numeroșilor cititori din lumea arabă, împreună cu expresia întregii aprecieri și a recunoașterii meritelor științifice excepționale ale autorului".Lansarea oficială a volumului „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor" a avut loc în importantul centru universitar Homs, în cadrul unei ceremonii festive la care au participat oameni de știință, personalități culturale, membri ai guvernului, parlamentari, diplomați, ziariști.In cuvîntul rostit cu acest prilej, prof. dr. Abdul Majid Sheikh Hussein, rectorul Universității Al Baas din Homs, a subliniat : „De la întemeierea sa. Universitatea Al Baas a încercat, întotdeauna, să stabilească relații cu diverse instituții științifice și de învăță- mînt superior din întreaga lume. contribuind astfel la Întărirea raporturilor cu cercurile științifice de pretutindeni. Intre acestea dorim sâ subliniem relațiile cu instituțiile științifice și de învătămînt din România, care se înscriu in ansamblul bunelor raporturi româno-siriene, bazate pe prietenia dintre președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, și președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.I-a revenit Universității noastre cinstea deosebită, iar mie personal o mare onoare să prezint lucrarea „Progrese In chimia și tehnologia polimerilor" a academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu. savant de aleasă reputație internațională, căruia cercurile științifice 11 poartă un deosebit respect, stimă si considera tiu ne pentru meritele sale excepționale pe tărîm politic, cultural, al științei și invățămintului. De amplă recunoaștere internațională se bucură studiile sale de Înaltă tinută știinti- 

fică din domeniul chimiei polimerilor. ce au avut o mare influentă asupra industriei cnimice românești prin aplicarea in practică.Este., de asemenea. bine cunoscută activitatea multilaterală pe care academicianul doctor inginer Elena Ceaușescu o consacră științei puse in folosul poporului român, progresului și dezvoltării intr-o lume a păcii și colaborării internaționale.Cartea „Progrese in chimia și tehnologia polimerilor" este rodul eforturilor asidue ale academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu. împreună cu grupul de cercetători pe care l-a format și îl conduce. Cele patruzeci de studii care alcătuiesc lucrarea constituie un excelent îndrumar pentru cercetători și. in mod deosebit, pentru cei din domeniul chimiei polimerice.Dorim ca această lucrare să marcheze o importantă amplificare a conlucrării dintre instituțiile științifice și de in- vățămint superior din Republica Arabă Siriană și Republica Socialistă România, spre a ne aduce astfel contribuția la întărirea relațiilor dintre popoarele sirian și român, la o mai bună cunoaștere reciprocă. pentru un viitor mai bun și fericit al omenirii pe planeta noastră".Dr. ing. Lakat Morai. șeful Departamentului de cercetare științifică ai Combinatului de Anvelope și Produse din Cauciuc din Hawa. a subliniat în cuvîntul său că lucrarea tratează unele . dintre cele mal importante probleme ale științei și industriei contemporane. inscrise in domeniul chimiei și tehnologiei polimerilor. prezentînd rezultate ale celor mai noi cuceriri in acest domeniu, descoperiri ce se publică pentru prima oară. Volumul — a continuat vorbitorul — reprezintă un ghid prețios de lucru și o sursă de referință fundamentală pentru cercetători, pentru toti cei ce lucrează în industria cauciucului și a materialelor* plastice. Lucrarea ..Progrese în chimia și tehnologia polimerilor" ne oferă excelente studii științifice. prezintă cercetări legate de cele mai importante varietăți de . cauciuc industrial produs pe baza cie polimeri intermediari, evidențiind însemnătatea acestui cauciuc în industrie.La rîndul său. dr. Abdel Razzak Ayoub. președintele Asociației de prietenie Siria — România, a arătat : „Dind cea mai înaltă apreciere valorii științifice deosebite a lucrării «Progrese în chimia și tehnologia polimerilor» a academicianului ' doctor inginer Elena Ceaușescu. am fost deosebit de bucuros de inițiativa Universității Al Baas din Homs de a publica acest volum în Siria. în folosul tuturor instituțiilor științifice și de învătămînt superior din tara noastră. Consider că a- ceastă lucrare reprezintă o contribuție de seamă pe tărîmul cunoașterii, la punerea in valoare a unor noi descoperiri de interes general.Sintem deosebit de bucuroși de intensificarea conlucrării noastre, bazată pe puternicele legături de prietenie și colaborare existente între două popoare cu vechi tradiții — poporul arab sirian și poporul român — relații cimentate de-a lungul anilor de marii noștri conducători, secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist. președintele Republicii Arabe Siriene. Hafez Al-Assad. și secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu".în încheiere, dr. Abdel Razzak Ayoub a spus : „Doresc să vă asigur de hotărîrea noastră de a acționa pentru consolidarea si amplificarea relațiilor dintte Republica Arabă Siriană si Republica Socialistă România șl îmi exprim convingerea că vom avea posibilitatea să organizăm noi asemenea manifestări care să evidențieze prietenia dintre popoarele noastre".Eveniment de înaltă semnificație în viata științifică șl culturală siriană, lansarea volumului „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor" a fost amplu reflectată de mijloacele de informare. de televiziunea siriană. Presa a publicat relatarea festivității, precum și articole dedicate personalității de înalt prestigiu internațional a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceausescu.

a OrganizațieiNAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres) — Adunarea Generală a O.N.U. a hotărit să amine pentru sesiunea de anul viitor dezbaterea problemei Insulelor Maivine (Falkland). Cererea în acest sens a fost prezentată de. Argentina și Marea Bitanie, care — în urma contactelor lor de la Madrid, din 17—19 octombrie — au hotărit să restabilească relațiile consulare, comerciale, maritime și aeriene.în raportul său anual cu privire la această problemă, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, consideră aceste întîlniri din capitala spaniolă „un pas important spre soluționarea divergențelor dintre cele două țări".
Evoluția situației din PanamaCIUDAD DE PANAMA 3 (A- gerpres) — Un comunicat special al cancelariei președinției Republicii Panama informează despre evoluția periculoasă pentru cauza păcii și stabilității In America Centrală pe care o reprezintă caracterul conflictului americano-panamez —-informează agenția T.A.S.S. Relațiile dintre. S.U.A. și Panama au fost reduse la zero, ca urmare a politicii ostile promovate de Administrația Statelor Unite — se arată în document. în ultimii doi ani, contactele directe dintre oele două țări — politice, diplomatice, economice, comerciale și militare — nu au funcționat, relevă comunicatul, care a- daugă că S.U.A. refuză să acre

AMERICA CENTRALĂNEW YORK 3 (Agerpres) — Pentru Instaurarea păcii în Nicaragua trebuie să se pună capăt războiului. Iar pentru a- ceasta, unica formă este demobilizarea imediată a forțelor contrarevoluționare — a arătat președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, Intr-un Interviu publicat de ziarul a- merican „The New York Times", citat de agenția nicara- guană ANN. El a insistat asupra necesității înfăptuirii acordurilor centro-americane la nivelînalt, care stabilesc demobilizarea elementelor „contras" înainte de 5 decembrie a.c. De aceea, a subliniat președintele Daniel Ortega, Nicaragua a convocat o reuniune urgentă, la sediul din New York al O.N.U., cu reprezentanți ai guvernului Hondurasului și ăi conducerii contrarevoluționarilor în zilele de 6 și 7 noiembrie. în vederea discutării modalităților de demobilizare a grupărilor „contras" aflate pe teritoriul hon- durian și de revenire a acestora in Nicaragua sau stabilirea lor in terțe țări.NEW YORK 3 (Agerpres) — Reprezentanții guvernelor Ni- caraguei și Hondurasului, Națiunilor Unite, Organizației Statelor Americane și grupărilor contrarevoluționare nicaraguane „contras" se vor întruni, la 6—7 noiembrie, Ia New York pentru a examina modalitățile de încetare a operațiunilor militare in Nicaragua — relatează agenția EFE.SAN SALVADOR 3 (Agerpres) — Frontul Farabundo Marti pentru Eliberare (FMLN) din Salvador, principala forță a opoziției armate din această țară, a anunțat suspendarea dialogului cu guvernul. în urma atentatului cu dinamită împotriva sediului Federației Naționale a Sindicatelor (Fenestras) soldat cu 10 morți și 30 de răniți, informează agenția EFE.F.M.L.N. a precizat că dialogul între cele două părți nu va fi restabilit pină cînd nu vor exista garanții pentru mișcarea populara.Guvernul șl F.M.L.N. au inițiat un proces de dialog în luna septembrie în vederea degajării unei soluții politice la războiul civil intern, convorbirile urmind să fie reluate la 20—21 noiembrie.WASHINGTON 3 (Agerpres) — Camera Reprezentanților a Congresului S.U.A. a adoptat cu 379 voturi, împotriva 29 o rezoluție care stipulează între altele acordarea anual de către S. U. A. a unui ajutor de 4 milioane dolari pentru elementele contrarevoluționare nicaraguane, ceea ce de fapt îndeamnă forțele antisandiniste „contras" sâ continue războiul nedeclarat împotriva Nicara- guei cu sprijinul fățiș al Washingtonului. In aprilie anul cu
PE SCURT• PURTĂTORUL de cuvînt al Comitetului pentru «unificarea pașnică a patriei din R.P.D. Coreeană a dat publicității o declarație in care se arată că decizia Statelor Unite și regimului sud-coreean de a fi aduse in Coreea de Sud 120 a- vioane militare capabile să transporte arme nucleare constituie un act contrar păcii și «unificării pașnice a Coreii, o nouă violare a acordului da armistițiu — informează agenția ACTC.

• LA BEIJING ■ fost semnat protocolul cu privire la schimburile comerciale între China și Mongolia pe anul 1990, anunță agenția China Nouă. Părțile au avut convorbiri cu privire la colaborarea pe plan economic și comercial.• ÎN MAREA EGEE au început manevrele navale ale N.A.T.O. denumite codificat „Niriis—89“. La aceste exerciții militare, care vor dura pînă la 10 noiembrie, participă unități

Națiunilor UniteNAȚIUNILE UNITE 3 (Ager- pres) — Intervenind în cadrul dezbaterilor din Comitetul pentru probleme economice și financiare al Adunării Generale a O.N.U., care analizează problema datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare, secretarul general al UNCTAD. Kenneth Dadzie, a reamintit că, recent, Consiliul pentru comerț și dezvoltare al acestei organizații s-a pronunțat în favoarea utilizării mal eficiente și rapide a strategiei pentru soluționarea problemei datoriilor externe. în a- celași timp, a adăugat el. este necesar ca această strategie să fie folosită în conexiune cu promovarea de politici economice adecvate și într-un climat internațional mai favorabil.
diteze pe lingă guvernul panamez pe șeful misiunii sale diplomatice la Ciudad de Panama. Mai mult decît atit. în cadrul a- cestei misiuni continuă să-și desfășoare activitatea funcționari a- mericani declarați anterior „personae non gratae". Toate aceste acțiuni contravin normelor de relații internaționale, se subliniază în comunicat.Avînd în vedere situația existentă, cancelaria prezidențială și Ministerul Relațiilor Externe ale Republicii Panama mențin interdicția contactelor intre persoane oficiale panameze și reprezentanți al Washingtonului care nu au fost acreditați pe lîngă guvernul panamez, se menționează, în încheiere, in comunicat.
rent — relevă agenția TASS — Congresul S.U.A. a adoptat un proiect de lege privind alocarea unui ajutor în valoare de 49,7 milioane dolari elementelor antiguvernamentale nicaraguane, sumă utilizată de conducătorii „contras" pentru achiziționarea de armament din străinătate.

GRECIA
Consultare electorală așteptată

După un răstitnp'mal mîc de patru luni și jumătate de la precedentele alegeri parlamentare. mîine va avea Ioc in Grecia o nouă consultare e- lectorală. Rezultatul scrutinului de Ia 18 iunie a consemnat pierderea majorității absolute de către Mișcarea Socialistă Panelenă — PASOK — ăl cărei președintă. Andreas Papandreu, a fost opt ani premier — fapt ce a determinat formarea unui cabinet de tranziție alcătuit din două formațiuni cu platforme ideologice opuse și opțiuni politice net diferite : Partidul Noua Democrație (conservator) condus de Constantin Mitsotakis și Alianța forțelor democratice și progresiste avînd ca principală componentă Partidul Comunist, al cărui președinte este Harilaos Florakis. Va reuși scrutinul de duminică să consemneze o victorie clară pentru unul dintre partide, fapt ce ar conduce la alcătuirea unui cabinet monocolor, sau alegerile vor reedita situația din iunie cind nici o grupare nu a obținut „jumătate plus unu", situație ce ar ptelungi și mai mult actualul impas ce pune în lumină tensiunile existente în viața politică elenă ?Cuvîntul care a caracterizat cel mai bine perioada care a trecut de la ultimele alegeri este „katharsis". Avînd ca sens primordial edificarea psihică și morală, ridicarea in sfera unei contemplații purificatoare, — acest cuvînt, rostit frecvent în ultima perioadă — dorește să accentueze vastele operații de „purificare". înainte de toate, este vorba de înlăturarea din viata politică și socială a unor fenomene de corupție, acumulate, așa cum se afirmă acum la Atena, în anii precedent!. Aici se include și cel mai mare scandal din istoria postbelică a țării — „afacerea Koskotas". în care au fost implicați mal multi foști înalți demnitari, învinuit! de complicitate într-un lanț nesfîrsit de operațiuni financiare frauduloase, soldate cu

din Marea Britanie, Grecia, Spania, Italia și Franța, informează agenția A.D.N., citind un comunicat al Ministerului grec al Apărării.• LIDERUL MIȘCĂRII SOCIALISTE PANELENE (PASOK), Andreas Papandreu. ș-a pronunțat în favoarea organizării unei reuniuni comune a conducătorilor politici ai PASOK și Coaliției forțelor de stingă și progresiste pentru a studia posibilitatea elaborării unui program comun de perspectivă. El a sugerat ca o asemenea întrevedere să aibă loc după alegerile parlamentare care se vor desfășura la 5 noiembrie.• UN TRIBUNAL DIN STOCKHOLM l-a achitat, din lipsă de probe, in a doua instanță, pe Christer Pettersson, Învinuit de asasinarea, în urmă cu trei ani și jumătate, a fostului premier al Suediei, Olof Palme. El fusese declarat vinovat în prima instanță și condamnat la închisoare pe viață.

DAMASC 3 (Agerpres). — Președintele Sfriei, Hafez Al- Assad, i-a primit pe Walid Joumblatt, președintele Partidului Socialist Progresist din Liban. și Nabih Berri, liderul Mișcării politico-militare șiite „Amal", care au efectuat o vizită la Damasc.Situația din Liban șl rezultatele reuniunii parlamentarilor libanezi de la Taif (Arabia Sau- dită) au făcut obiectul întrevederii, a anunțat postul de radio Damasc, citat de agenția MENA.BONN 3 (Agerpres) — în cadrul unei interpelări in Bundestag. Partidul Ecologist din R.F.G. a cerut recunoașterea de către
Îngrijorare în legătura cu încercările
regimului de la Pretoria de a submina 
viitoarele alegeri generale din NamibiaWINDHOEK 3 (Agerpres). — Reprezentantul special al secretarului general al O.N.U. pentru Namibia, Martti Ahtisaari, a a- cuzat Africa de Sud că recurgă la falsificarea de documente pentru a încerca să convingă opinia publică asupra „planurilor" SWAPO da a întreprinde acțiuni militare în acest teritoriu. în urma unor investigații efectuate de personalul O.N.U., s-a stabilit că „mesajele" care încercau să acrediteze aceste informații false nu provin din surse ale Grupului de Asistență al O.N.U. pentru Perioada de Tranziție (UNTAG), ele fiind fabricate In întregime de guvernul de la Pretoria, în încercarea de a spori starea de tensiune și de a crea confuzie, în preajma alegerilor generale din Namibia.LUSAKA 3 (Agerpres) — Președintele Zambiei, Kenneth Kaunda. a cerut șefului regimului sud-african, Frederik de Clerk, să respecte calendarul a- legerilor din Namibia, prevăzute să aibă loc la 7 noiembrie, in vederea asigurării independen

cu interespierderea de către statul elen a peste 220 milioane de dolari. Tot in strategia „purificării" se includ și programele autorităților elene pentru curățirea aerului de substanțe toxice, la Atena în special fiind depășite si cotele de alarmă.în procesul de „asanare" a climatului politic intern un rol prioritar l-au avut comuniștii, prezent! pentru prima dată într-un guvern elen. (Ei au deținut portofoliile justiției, internelor. muncii și culturii.)
LA ZI

După intentarea unor acțiuni in justiție contra celor implicați in afacerea Koskotas, guvernul și-a prezentat demisia, pentru desfășurarea procedurii de formare a unui nou cabinet care să administreze treburile țării pînă la alegerile de miine. Toate formele de colaborare propuse au fost respinse, caz în care s-a recurs la o situație foarte rară în istoria țării — încredințarea președintelui Tribunalului Suprem, Yannis Grivas. a misiunii de a organiza un guvern. de „tehnicieni" in vederea soluționării problemelor curente pe perioada campaniei electorale.Cine sînt protagoniștii alegerilor de miine ? Noua Democrație, animată de speranța formării unui guvern autonom, omogen : PASOK, aflat în o- pozitie în ultimele luni. (Andreas Papandreu și-a recunoscut o responsabilitate politică în legătură cu afacerea Koskotas. întrucît faptele încriminate s-au petrecut în timpul guvernării socialiste, fostul premier socialist respingind insă orice răspundere de ordin juridic sau moral j și contes- tind mal departe o serie de Învinuiri directe ce i-au complicat viata in ultimii ani) ; al treilea factor politic al țării — Alianța forțelor democratice si 

• ÎN CONTINUAREA vizitei pe care o efectuează în Irak, în cadrul turneului în zona Golfului, reprezentantul personal al secretarului general al O.N.U., Jan Eliasson, a conferit cu vi- cepremierul și ministrul irakian de externe, Tariq Aziz, informează Qatar News Agency.în cadrul discuțiilor au fost examinate eforturile în direcția aplicării Rezoluției 598 a Consiliului de Securitate pentru ajungerea ia o soluție finală în conflictul dintre Iran și Irak.• COMITETUL DE CONCILIERE AL CONGRESULUI S.U.A. a adoptat bugetul militar al Statelor Unite pe exercițiul financiar 1990, în valoare da 305 miliarde de dolari — relatează ageptiile E.F.E. șl T.A.S.S. In varianta convenită a bugetului Ministerului Apărării, alocațiile destinate realizării „Inițiativei de Apărare Strategică", program cunoscut sub denumirea de „războiul stelelor" au fost reduse cu 1,1 miliarde de dolari, față de cererile Administrației

guvernul vest-german a Organizației pentru Eliberarea Palestinei drept reprezentant legitim al poporului palestinian. Totodată, ecologiștii s-au pronunțat pentru inițierea de convorbiri între R.F.G. și O.E.P.BEIRUT 3 (Agerpres) — în sudul Libanului au izbucnit noi ciocniri între forțele rivale din zonă. Știri provenite din regiunea Saida relevă că în sectoarele Kfar și Ein Mir au avut loc schimburi de focuri între luptătorii libanezi din rezistentă și miliții ale asâ-zisei „Armate a Libanului de Sud" — creată și finanțată de Israel. Informează agenția MENA.

ței acestui teritoriu aflat sub ocupația ilegală a R.S.A.în cadrul unei conferințe de presă la Lusaka, președintele Kaunda a relevat atitudinea fermă a popoarelor din Africa australă in cazul în care trupele sud-africane ar ataca Namibia sub pretextul unei așa- zise infiltrări a unităților S.W.A.P.O. (Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest).HARARE 3 (Agerpres) — în- tr-o declarație comună dată publicității la încheierea întîlnirii pe care au avut-o vineri la Harare, președinții Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, și Republicii Zambia, Kenneth Kaunda, îsi exprimă îngrijorarea în legătură cu încercările regimului de la Pretoria de a submina desfășurarea apropiatului scrutin din Namibia. în document se apreciază că presiunile asupra corpului electoral și manevrele prin care R.S.A. încearcă să împiedice victoria S.W.A.P.O. în alegeri pun în pericol întregul proces privind asigurarea accesului la independentă al Namibiei.

progresiste — joacă rolul de „arbitru al situației", cuvîntul său avînd o mare pondere in evoluțiile și clarificările de pe scena politică elenă. La a- legeri mai participă si alte grupări politice. însă ele au o influență nesemnificativă.Indiferent de combinația cromatică a viitorului cabinet, el va avea de soluționat dosare cu un grad ridicat de dificultate • situația economico- socială s-a agravat considerabil, s-a accentuat deficitul balanței de plăti, inflația și șomajul se mențin la niveluri ridicate. în planul politicii externe, persistă problema bazelor militare americane de pe teritoriul elen ; nu au fost depășite unele disensiuni în raporturile cu Turcia.Pentru solutionarea problematicii economice, conservatorii propun, in continuare. întărirea și dezvoltarea structurilor de tip capitalist, în timp ce socialiștii și comuniștii preconizează Susținerea sectorului de stat, obștesc. In problema bazelor militare americane. Noua Democrație sprijină încheierea, încă în cursul anului 1989, a unui acord care să prelungească prezența militară străină pe teritoriul elen. PĂSOK evidențiază, ca și pină acum, necesitatea unui referendum național în această privință, comuniștii . pronun- țindu-se pentru lichidarea ne- întîrziată a tuturor bazelor.Dincolo de platformele electorale, principalele grupări politice și-au accelera^ in ulti- ■ mele zile demersurile pentru a lăsa o imagine cît mai favorabilă în rîndul alegătorilor. O imagine vie. a unui partid e- ficace, al cărui principal argument este fapta. în preajma înfruntării de mîine sînt readuse in actualitate cuvintele lui Herodot : „Izbînda este de obicei de partea acelora cărora le place să treacă la fapte și nu se arată grăbiți să însoțească pe cei care se gin- desc, se răzgîndesc și zăbovesc mereu".
ARISTOTEI, BUNESCU

Bush. Au fost, totodată, suprimate alocațiile necesare construirii unuia dintre cele trei șu- perbombardiere „B—2“ din clasa „Stealth", evaluat, fiecare, la 500 milioane dolari.Varianta convenită a bugetului militar urmează să fie supusă spre aprobare Senatului și Camerei Reprezentanților.• LA SFÎRȘITUL LUNII octombrie, numărul Îmbolnăvirilor de Sida in întreaga lume a fost de 186 803 fată de 182 463, înregistrate cu o lună in urmă — indică un raport al Organizației Mondiale a Sănătății (O.M.S.). dat publicității la Geneva. . Potrivit statisticilor, pe locul tatii se situează S.U.A.. cu 107 308 cazuri de Sida, urmate de Brazilia (7 787), Uganda (7 375), Franța (7 149). Pe continente, în America de Nord și de Sud se înregistrează 126 714 ' cazuri, în Africa — 32 062, în Europa — 25 905, informează raportul, citat de agenția D.P.A.
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